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	Председателям Гродненского 
городского и районных 
исполнительных комитетов

Председателю Гродненского областного объединения профсоюзов
Руководителю организации

(по списку)


Об обеспечении безопасности
25 февраля 2017 года в здании ОАО «Скидельский сахарный комбинат»  произошел взрыв пылевоздушной смеси, в результате которой получили ожоги 1-3 степени 5 работников предприятия (4 из которых позже скончались в учреждениях здравоохранения). 

Взрыв пылевоздушной смеси возможен при превышении предельно допустимой концентрации пыли в воздухе и неисправной системе аспирации и вентиляции воздуха.  

По предварительным данным причинами, способствующими возникновению чрезвычайной ситуации, явились грубейшие нарушения правил эксплуатации оборудования, требований охраны труда и противопожарной безопасности. 
В целях предотвращения подобных фактов под персональную ответственность ТРЕБУЮ:

руководителям организаций провести обследование потенциально опасных объектов и производств (деревообработка, лакокраска, аккумуляторные и др.), особое внимание обратить на условия эксплуатации оборудования, регламент его обслуживания, паспортизацию. В случае выявления факторов, которые могут привести к возникновению чрезвычайных ситуаций, немедленно приостанавливать производство до полного устранения недостатков;

руководителям мобильных групп по оказанию практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда при горрайисполкомах включить в план своей работы первоочередное посещение потенциально опасных объектов, расположенных на соответствующей территории;
Гродненскому областному объединению профсоюзов прошу провести мониторинг выполнения указанного поручения организациям.

Информацию о принятых мерах представить в комиссию по чрезвычайным ситуациям при облисполкоме не позднее 1 апреля 2017 г.

	Заместитель председателя
	В.И.Дешко
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