«Оборудование, работающее под избыточным давлением».
Практически в каждой организации осуществляющей производственную деятельность применяется стационарные и передвижные компрессора, кислородные баллоны и баллоны с горючими газами, то есть оборудование, работающее под избыточным давлением. При проведении мониторингов, обследований выявляются многочисленные нарушения требований безопасности при эксплуатации компрессоров, при выполнении газосварочных и газорезочных работ. Наиболее частными нарушениями являются эксплуатация компрессорных агрегатов с манометрами не прошедшими поверку, эксплуатация газорежущего оборудования с поврежденными манометрами (разбитые стекла, деформированные корпуса, поврежденные стрелки), отсутствие информации о прохождении технического освидетельствования сосудов, хранение баллонов без заглушек и предохранительных колпаков.

Эксплуатация данного оборудования должна осуществляться в соответствии с «Правилами по обеспечению промышленной безопасности оборудования, работающего под избыточным давлением», утвержденными Постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь 28.01.2016 №7. Требования настоящих Правил обязательны для исполнения всеми субъектами хозяйствования, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющими деятельность на территории Республики Беларусь. 

Руководитель организации, осуществляющей эксплуатацию и обслуживание оборудования под давлением, должен обеспечить его содержание в исправном состоянии и безопасные условия эксплуатации. Для этих целей приказом по организации из числа специалистов назначается, лицо, ответственное за исправное состояние и безопасную эксплуатацию оборудования под давлением; разрабатываются локальные нормативные правовые акты по эксплуатации конкретного вида оборудования; проводится техническое освидетельствование, техническое диагностирование, обслуживание и планово-предупредительные ремонты оборудования под давлением.
Хочется отметить, что к обслуживанию (эксплуатации) оборудования под давлением допускаются лица не моложе 18 лет, прошедшие обязательные медицинские осмотры, обучение, стажировку, инструктаж по охране труда и проверки знаний по вопросам охраны труда. 
В соответствии с требованиями вышеуказанных Правил, на каждом сосуде, введенном в эксплуатацию, должна быть прикреплена табличка размером не менее 300 х 200 мм. Она должна содержать следующую информацию: наименование оборудования и его регистрационный номер, разрешенное давление в МПа и дату следующего технического освидетельствования.

В организациях проводятся технические освидетельствования сосудов, которые имеют целью проверить, что сосуд установлен и оборудован в соответствии с настоящими Правилами, а также что сосуд и его элементы не имеют повреждений. Проведение гидравлических испытаний, с целью проверки прочности элементов сосуда и плотности соединений. Наружный и внутренний осмотры, гидравлические испытания сосудов, не подлежащих регистрации в структурных подразделениях Госпромнадзора, главной военной инспекции, проводится лицом, ответственным за исправное состояние и безопасную эксплуатацию сосудов. 
Газовые баллоны допускаются к эксплуатации только после проведения технического освидетельствования. На верхней сферической части каждого баллона должны быть выбиты и отчетливо видны сведения о проведенном техническом освидетельствовании баллона: дата проведения, клеймо организации, проводившей техническое освидетельствование, разрешенное давление.
Для контроля давления, работающего оборудования, применяются манометры. Показания манометров, которые установлены на оборудовании, должны быть отчетливо видны обслуживающему персоналу. В соответствии с Правилами, манометры не допускаются к применению, если на манометре отсутствует пломба или клеймо с отметкой о проведении поверки, если истек срок поверки манометра, если разбито стекло или имеются другие повреждения манометра, которые могут отразиться на правильности его показаний.
Поверка манометров с их опломбированием или клеймением должна производиться не реже одного раза в 12 месяцев. Кроме того, не реже одного раза в 6 месяцев организация, эксплуатирующая оборудование под давлением должна проводить дополнительную проверку рабочих манометров контрольным манометром с записью результатов в журнал контрольных проверок. Однако следует отметить, что не все манометры подлежат поверке. Поверены могут быть только средства измерения, которые внесены в Государственный реестр средств измерений Республики Беларусь.
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