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КОРЕЛИЧСКИЙ РАЙОННЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

	06.09.2019 №  02-02/1976                

	Руководителям субъектов 

хозяйствования района 




О производственном травматизме при выполнении газоопасных работ, 

проведении  Дня охраны труда 
Кореличский районный исполнительный комитет информирует,                что 2 сентября 2019 г. в г.Щучине на территории ООО «Логал-Био» работниками ДУ «Щучинское ПМС» 62-летним мастером Сергейчиком В.Ф. и 58-летним вальщиком леса Шведом М.И. выполнялись работы по установке скоб в продувочном колодце. При выкачивании воды из колодца всасывающий шланг постоянно всплывал, поэтому по указанию Сергейчика В.Ф. с целью удержания всасывающего шланга на дне колодца Швед М.И. спустился вовнутрь колодца. Через некоторое время ему стало плохо,  и Сергейчик В.Ф. спустился в колодец для оказания помощи Шведу М.И. В колодце  Сергейчику В.Ф. стало плохо, и он потерял сознание. Работники, находившиеся наверху, вызвали МЧС и скорую медицинскую помощь. Работниками МЧС пострадавшие были извлечены наружу и доставлены в УЗ «Щучинская ЦРБ», где в 21.50 Сергейчик В.Ф., не приходя в сознание, скончался.
В связи с изложенным, с целью недопущения подобных происшествий предлагаем в ходе проведения с 1 по 10 сентября 2019 г. Единого дня безопасности руководителям организаций:
проанализировать ситуацию с выполнением данного вида работ и принять исчерпывающие меры по недопущению повторения аналогичных нарушений;

назначить из числа руководителей и специалистов лиц, ответственных за подготовку и проведение газоопасных работ и организовать постоянный контроль за их проведением;

не допускать к работе (отстранять от работы) лиц в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, не использующих необходимые средства индивидуальной защиты;
к выполнению работ в колодцах, цистернах, коллекторах, приямках, емкостных сооружениях допускать лиц, имеющих соответствующую профессиональную подготовку по видам выполняемых работ, прошедших 


в установленном законодательством порядке обучение, инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда, знающих приемы оказания первой помощи при несчастных случаях на производстве;
обеспечить выполнение газоопасных работ по наряду-допуску группой работников, в составе которой должно быть не менее 3 человек, один из которых работает внутри емкостного сооружения, второй наблюдает за его работой снаружи и в случае необходимости вместе с третьим оказывает помощь находящемуся внутри;
повысить требования к оформлению нарядов-допусков, предусматривая конкретные мероприятия по подготовке рабочих мест и безопасному способу выполнения работ, отражать  информацию о применяемых средствах индивидуальной и коллективной защиты,  страховочных средствах;

проводить с работниками перед выполнением работ в емкостных сооружениях целевые инструктажи по охране труда (по безопасным методам и приемам работы, применению газоанализаторов, средств индивидуальной защиты, первичных средств пожаротушения, действиям в аварийных ситуациях, оказанию первой помощи потерпевшим при несчастных случаях на производстве и другим вопросам охраны труда в зависимости от специфики выполняемых работ);

обеспечивать работников, выполняющих газоопасные работы, помимо средств индивидуальной защиты, предусмотренных типовыми отраслевыми нормами для соответствующих профессий или должностей, дополнительными средствами индивидуальной защиты (защитными касками, предохранительными поясами со страховочным канатом, шланговыми или изолирующими противогазами), газоанализаторами и необходимыми для производства работ исправными приспособлениями и инструментом, не создающими искр, и осуществлять контроль их применения;
обеспечить здоровые и безопасные условия труда при проведении работ в подземных емкостных сооружениях, резервуарах, емкостях и колодцах в соответствии с требованиями Правил по охране труда при эксплуатации и ремонте водопроводных и канализационных сетей, утвержденных постановлением Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь и Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 апреля 2002 г. № 11/55, и Типовой инструкции по охране труда при выполнении работ внутри колодцев, цистерн и других емкостных сооружений, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 декабря 2008 г. № 214;
провести внеплановый инструктаж работникам, выполняющим газоопасные работы;
провести тематический День охраны труда по профилактике производственного травматизма в подведомственных организациях района, организовав:  

мероприятия, направленные на профилактику производственного травматизма и профессиональной заболеваемости (семинары, круглые столы);

проверку состояния условий и охраны труда на рабочих местах  (участках, цехах);

совещания с участием руководителей организации, структурных подразделений, главных специалистов, представителей службы охраны труда, профсоюза (уполномоченных лиц по охране труда работников), на которых проанализировать состояние охраны труда в структурных подразделениях организации, рассмотреть имевшие место случаи нарушения требований по охране труда.

Информацию о результатах проведения Дня охраны труда, проведенных мероприятиях по перечисленным вопросам Дня охраны труда предоставить  не позднее  10.09.2019 года, по вопросам профилактики производственного травматизма при выполнении газоопасных работ информацию предоставить в срок до 26.09.2019 года                 в управление по труду, занятости и социальной защите Кореличского районного исполнительного комитета.                                                                   
Заместитель председателя                 
 

Р.Ю. Абрамчик        

Форма
Отчет о проведенных мероприятиях по проведению   Единого республиканского дня безопасности в период 

	Наименование мероприятий, приуроченных к «Единому дню безопасности» 
	Количественный показатель 

	Проведение Дня охраны труда                           
	количество человек, принявших участие в данном мероприятии

	Размещено информаций профилактической направленности на интернет-ресурсах
	количество размещенной информации

	Проведено пропагандистских мероприятий (интеллектуальные игры, квест-игры, работа интерактивных площадок и др.), направленных на безопасность труда
	количество проведенных мероприятий

	Проведено профилактических мероприятий в учебных заведениях  (указать наименование мероприятий)
	количество человек, принявших участие в данном мероприятии

	Выпущено телепрограмм, видеосюжетов, роликов социальной направленности на телевидении, светодиодных экранах,                                   ЖК-телевизорах (указать темы)
	общее количество 

	Распространено наглядно-изобразительной продукции 
	общее количество информации

	Обновлено наглядно-изобразительной продукции на тематических стендах, салонах общественного транспорта
	общее количество информации

	Проведено выступлений в трудовых коллективах по вопросам охраны труда (указать темы)
	(количество организаций,  количество человек, принявших участие в данном мероприятии)


