СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Кореличского района за 3-й квартал 2019 года
       Во третьем квартале 2019 года Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Кореличи и Кореличского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» была проведена внеплановая проверка в КУСП «Черняховский-Агро».
Данная проверка была назначена и проводилась на основании письменного обращения гражданина Улановича С.В. По результатам проведенной проверки руководителю предприятия было выдано требование (предписание) на устранение 38 выявленных нарушений законодательства об охране труда. За допущенные нарушения к административной ответственности был привлечен директор КУСП «Черняховский-Агро».   
     Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда во время проведения уборочных работ в сельскохозяйственных организациях Кореличского района. По результатам проведения мониторингов КСУП «Малюшичи», КСУП «Цирин-Агро», КСУП "Птицефабрика "Красноармейская" и СПК «Свитязянка-2003» руководителям организаций были выданы рекомендации на устранение 45 нарушений законодательства об охране труда.
    Так в КСУП «Малюшичи» были выявлены следующие нарушения:
    В д.Малюшичи на зерносушильном комплексе «КЗС-10» на шахте отсутствовало защитное ограждение ременной и цепной передач. На очистительной машине ОЗЦ-50, подключение электрического двигателя было выполнено без применения клемной коробки. В помещении, где установлена очистительная машина ОЗЦ-50, в фронтоне и в полу имелись неогражденные проемы в которые возможно падение работников.

   На поле возле д.Долгинова к выполнению работ по прессованию соломы был допущен трактор «Беларус 82.1» рег.знак СВ-4 0351 в сцепке с пресс-подборщиком «ПРФ». Частично отсутствовало защитное ограждение карданной передачи привода пресс-подборщика (одна из крестовин была открыта). Прицепная машина не была дополнительно соединена с трактором страховочной цепью (тросом).

    В д.Долгинова на зерносушильном комплексе «М-819» на очистительной машине отсутствовало защитное ограждение ременных передач. На приводе вертикальной нории очистительной машины отсутствовало защитное ограждение цепной передачи. На приводе вертикальной нории подачи зерна в силоса отсутствовало защитное ограждение ременной передачи. На зерносушильном комплексе «КЗСВ-30» на приводе горизонтальной нории отсутствовало защитное ограждение соединительной муфты. 

    На зерносушильных комплексах «КЗС-10» и «КЗСВ-30» в д.Долгинова к выполнению работ были допущены полеводы Патук, Яморик и слесарь Логиш без средств индивидуальной защиты (находились в личной одежде и обуви).    

      КСУП «Птицефабрика Красноармейская»  

      В д.Оюцевичи на зерносушильном комплексе «М-819» отсутствовало защитное ограждение ременной передачи горизонтального шнека. На очистительной машине «PETKUS» отсутствовало защитное ограждение ременных и цепных передач. На приводе вертикальной нории отсутствовало защитное ограждение цепной передачи. В завальной яме люк не был закрыт на замок.

   На поле возле д.Оюцевичи к выполнению работ по косьбе пастбища был допущен трактор «Беларус 1221» в сцепке с навесной косилкой «КДН-3.1», защитное ограждение карданной передачи привода косилки отсутствовало.

   На поле возле д.Оюцевичи к выполнению работ по прессованию соломы был допущен трактор «Беларус 1221» рег.знак СВ-4 8256 в сцепке с пресс-подборщиком «Торнадо». Частично отсутствовало защитное ограждение карданной передачи привода пресс-подборщика (одна из крестовин была открыта).

     В г.п.Мир на зерносушильном комплексе «КСЗВ-40» на приводе шнекового транспортера для подачи зерна из завальной ямы отсутствовало защитное ограждение ременной передачи.

    КСУП «Цирин-Агро»
    На животноводческой ферме возле д.Цирин проводились кровельные работы. Работники (4 человека) находились на кровле без защитных касок.

    На зерносушильном комплексе «М-819» №1 в д.Цирин на очистительной машине «PETKUS», отсутствовало защитное ограждение ременных и цепных передач. На очистительной машине инв. №1281 отсутствовало защитное ограждение цепной передачи привода нижнего барабана и защитное ограждение вращающихся барабанов.

    В д.Цирин на зерносушильном комплексе «М-819» №1 на очистительной машине «PETKUS», установленной в помещении на втором этаже, отсутствовало защитное ограждение ременных и цепных передач. В помещении на втором этаже, где установлена очистительная машина «PETKUS», в полу в месте выхода лестницы проем не был огражден.

         По инициативе Гродненского областного комитета Новогрудским МРО был проведен мониторинг безопасных условий труда в сельскохозяйственных организациях Кореличского района при проведении уборки кукурузы. Руководителям СПК «Маяк-Заполье», КСУП «Племзавод Кореличи», КСУП «Луки-Агро» были выданы рекомендации на устранение 16 нарушений законодательства об охране труда, рекомендовано запретить эксплуатацию 1 единицы техники. 

            В третьем квартале 2019 года в организациях Кореличского района зарегистрировано три несчастных случая.
12 сентября 2019 года в 11 часов 22 минуты произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме на территории МТФ «Литаровщина» СПК «Свитязянка-2003». Водитель автомобиля «МАЗ» с установленным загрузчиком сухих кормов (ЗСК-ф-10А-03) Судник Н.В. осуществлял выгрузку комбикорма из автомобиля в бункер кормостанции. Поскольку в бункере кормостанции имелся комбикорм, то всю автомашину разгрузить не получилось. Для разгрузки оставшегося в загрузчике сухих кормов комбикорма, Судник Н.В. решил переехать к бункеру второй кормостанции.  В нарушение требований «Технического описания и инструкции по эксплуатации ЗСК-ф-10А-03», Судник Н.В, не опуская поднятый выгрузной шнек, начал движение. При съезде с площадки возле кормостанции, в результате разгерметизации гидравлической системы подъемного устройства (разрыва рукава высокого давления), выгрузной шнек одним концом упал на землю.   

Судник Н.В. не поставив в известность непосредственного руководителя о характере повреждений оборудования, самостоятельно, не получив разрешения непосредственного руководителя работ, выполнял работу по демонтажу высокорасположенного гидравлического рукава высокого давления загрузчика сухих кормов (ЗСК-ф-10А-03), без применения средств подмащивания, без использования средств и устройств предохраняющих от падения с высоты. Проводя ремонт, Судник Н.В. находился на левой стороне бункера возле вертикального шнека на самом краю горизонтальной площадки. Откручивая второй болт крепления хомута, Судник Н.В., потеряв равновесие, не удержался на бункере и спрыгнул на землю. В результате происшедшего, Судник Н.В. получил телесные повреждения. 
20 сентября 2019 года около 10 часов 50 минут при выполнении кровельных работ (демонтаж шифера) в КСУП «Царюка» упал с крыши подсобный рабочий в строительстве Капица И.А. В результате падения Капица И.А. получил тяжелую производственную травму. В настоящее время проводится специальное расследование данного несчастного случая, однако уже сейчас можно констатировать, что работы на кровле выполнялись без использования предохранительных поясов и защитных касок, отсутствовало должностное лицо, осуществляющее организацию и контроль за производством работ, отсутствовала технологическая документация, а работники были допущены к выполнению кровельных работ без проведения предсменного освидетельствования.
26 сентября 2019 года около 10 часов 40 минут при выполнении работ по замене гидравлического цилиндра подъема кузова автомобиля-самосвала «КАМАЗ 55102», в результате падения кузова погиб водитель ОАО «Кореличская СХТ» Шигала Александр Михайлович. В настоящее время проводится специальное расследования несчастного случая.
Главный государственный инспектор 

Новогрудского межрайонного отдела                                              А.А. Бургун
