«Алкоголь и  несчастный случай на производстве».
В законодательных актах Республики Беларусь, нормативных правовых документах, локальных нормативных правовых документах имеются требования о недопустимости выполнения работ при нахождении работника в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также нахождении на рабочем месте работников в таком состоянии. Однако данные требования не всегда выполняются. При проведении специальных расследований несчастных случаев на производстве устанавливаются факты, когда в момент получения травмы работники находились в состоянии алкогольного опьянения. 
Необходимо отметить, что нахождение работника на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения, если это содействовало возникновению или увеличению причиненного вреда, может быть признано грубой неосторожностью. В соответствии с постановлением Пленума Верховного Суда Республики Беларусь от 29 июня 2017 г. №7 «О внесении изменений и дополнений в постановление Пленума Верховного Суда Республики Беларусь от 22 декабря 2005 г. №12 «О некоторых вопросах применения законодательства об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», грубой неосторожностью может признаваться несоблюдение застрахованным работником элементарных требований предусмотрительности, понятных каждому, а равно и правил техники безопасности, которым он обучен в связи с выполнением определенных трудовых обязанностей, если с учетом конкретной обстановки работник предвидел возможность наступления вредных для себя последствий, но легкомысленно надеялся, что они не наступят. 
      Если при проведении расследования несчастного случая на производстве в действиях пострадавшего усматривается грубая неосторожность, нанимателем с представителями профсоюза  определяется степень грубой неосторожности  в зависимости от значимости нарушений, допущенных застрахованным, для наступивших последствий. В протоколе об определении степени вины потерпевшего от несчастного случая, степень грубой неосторожности указывается в процентах. При составлении акта о несчастном случае на производстве формы Н-1 в нем также указывается степень вины потерпевшего. 
        В 2019 году Новогрудским МРО было проведено 24 специальных расследований несчастных случаев на производстве. В двух случаях, в момент травмирования, работники находились в состоянии алкогольного опьянения: содержание абсолютного этилового спирта в крови потерпевших 2,06‰ и 1,88‰. Степень вины потерпевших была определена 60% и 40% соответственно.
        В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 25 августа 2006 г. N 530 «О страховой деятельности», если при расследовании несчастного случая на производстве установлено, что грубая неосторожность застрахованного содействовала возникновению или увеличению вреда, причиненного его здоровью, размер рассчитанных застрахованному единовременной и ежемесячных страховых выплат уменьшается страховщиком пропорционально степени вины застрахованного, но не более чем на 50 процентов.
        Нахождение на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения не только многократно увеличивает вероятность получения травмы, но и значительно уменьшает сумму страховой выплаты. 
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