Вопрос: В семье воспитывается ребенок-инвалид. Когда у семьи возникает право на пособие на детей  старше 3 лет из отдельных категорий семей?
Ответ: При воспитании ребенка-инвалида днем возникновения права на пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей является:

• день, следующий за днем достижения ребенком возраста 3 лет;

• 1 января года обращения за государственным пособием;

• день признания ребенка инвалидом;

• день расторжения или заключения брака;

• день трудоустройства либо занятия иными видами деятельности - при отсутствии оснований для назначения пособия на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей с более ранней даты;

• день, следующий за днем прекращения выплаты пособия семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет (подп.3.6 п.3 ст.22 Закона).

Вопрос: Я одна воспитываю ребенка. Супруг проходит срочную военную службу. Имеет ли наша семья право на какой-либо вид пособия на детей?
Ответ:  Семьи, в которых отец (отчим) проходит срочную военную службу, альтернативную службу, имеют право на пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей (подп.1.3 п.1 ст.15 Закона Республики Беларусь от 29.12.2012 № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее - Закон № 7-З)).
Назначается данный вид пособия ежегодно при обращении граждан с заявлением о его назначении и необходимыми документами. Максимальный срок назначения пособия на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей - с 1 января по  31 декабря календарного года.

Размер рассматриваемого пособия на детей старше 3 лет из семей, в которых отец (отчим) проходит срочную военную службу, альтернативную службу, составляет 50 % бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения  на каждого  ребенка, а на  ребенка - инвалида - 70 % (п.3 ст.15 Закона № 7-З).

Если в семье, в которой отец (отчим) проходит срочную военную службу, альтернативную службу, одновременно воспитываются дети в возрасте до 3 лет и старше 3 лет, назначается и выплачивается один вид пособия по выбору семьи:

• или пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей (назначается ежегодно на каждого ребенка старше 3 лет);

• или пособие семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет (назначается одно на семью, до исполнения младшему ребенку 3 лет, если при этом в семье воспитывается ребенок (дети) в возрасте до 18 лет) (п.5 ст.1 Закона № 7-З). Семьям, в которых отец (отчим) проходит срочную военную службу, альтернативную службу, пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей назначается на период прохождения службы независимо от его занятости в году, предшествовавшем году обращения за пособием Матери (мачехе) в полной семье, в которой отец (отчим) проходит срочную военную службу, альтернативную службу, пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей назначается, если на дату обращения за таким пособием она является занятой (п.3 ст.16 Закона № 7-З).

Днем возникновения права на пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей, в которых отец (отчим) ребенка проходит срочную военную службу, альтернативную службу, является:

• день, следующий за днем достижения ребенком возраста 3 лет;

• 1 января года обращения за государственным пособием;

• день отправки в воинскую часть отца (отчима), усыновителя (удочерителя) для прохождения срочной военной службы или день его убытия к месту прохождения альтернативной службы;

• день заключения брака с отцом (отчимом) ребенка, проходящим срочную военную службу, альтернативную службу;

• день трудоустройства либо занятия иными видами деятельности матери (мачехи) в полной семье - при отсутствии оснований для назначения пособия на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей с более ранней даты;

• день, следующий за днем прекращения выплаты пособия семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет (если такое пособие назначалось) (подп.3.6 п.3 ст.22 Закона № 7-З).

Документы, представляемые матерью (мачехой) ребенка в полной семье, в которой отец (отчим) проходит срочную военную службу, альтернативную службу, для назначения пособия на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей:

• заявление;

• паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

• свидетельства о рождении несовершеннолетних детей (представляются на всех детей) (для иностранных граждан и лиц без гражданства, которым предоставлен статус беженца в Республике Беларусь, - при наличии таких свидетельств);

• справка о призыве на срочную военную службу;

• свидетельство о заключении брака;

• справка о том, что гражданин является обучающимся (представляется на всех детей, на детей старше 14 лет представляется на дату определения права на пособие и на начало учебного года);

• выписки (копии) из трудовой книжки матери (мачехи) ребенка или иные документы, подтверждающие ее занятость на день обращения;

• справка о размере пособия на детей и периоде его выплаты - в случае изменения места выплаты пособия (п.2.12 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200.
 

