Вопрос: При каких условиях назначаются льготные пенсии трактористам-машинистам, операторам машинного доения и работникам свинокомплексов?
 Ответ: В связи с подписанием Указа Президента Республики Беларусь от 17 января 2020 г. №15  «Об изменении указов Президента Республики Беларусь»  изменен порядок назначения пенсии вышеуказанной категории граждан с 1 января 2020 г.

С принятием настоящего Указа работникам с длительным стажем работы в особых условиях труда, выработавшим до 1 января 2009 г. (до введения профессионального пенсионного страхования) не менее половины требуемого полного льготного стажа, представляется право на назначение досрочной пенсии ( пенсии по возрасту  за работу с особыми условиями труда или пенсии за выслугу лет) по Закону Республики Беларусь « О пенсионном обеспечении» ( по статьям 12, 13, 15 или по статьям 47-49, 49-2 соответственно). Указанная пенсия назначается из средств пенсионной системы.
Таким образом, лица, отработавшие до 1 января 2009 г. не менее половины требуемого льготного стажа, будут иметь право на назначение досрочной льготной пенсии в общей пенсионной системе взамен досрочной профессиональной пенсии в системе профессионального пенсионного страхования.

 С 1 января 2020 г. мужчинам, достигшим возраста 57 лет,  работающих трактористами-машинистами и непосредственно занятыми в производстве сельхозяйственной продукции в колхозах, совхозах, других предприятиях сельского хозяйства, пенсии по возрасту на льготных условиях назначаются  при наличии  общего стажа работы не менее 25 лет, их них 20 лет - на указанных работах,  в том числе  не менее 10 лет     льготной работы до 1 января 2009 г.;

женщинам, достигшим возраста 52 лет и работающих доярками (операторами машинного доения), телятницами, свинарями-операторами в колхозах, совхозах, других предприятиях сельского хозяйства, пенсии по возрасту   на льготных условиях назначаются при стаже указанной работы   не менее 20 лет - из них не менее 10 лет до 1 января 2009 г. при условии выполнения установленных норм обслуживания.  Под нормой обслуживания понимается количество голов коров, телят или свиней, закреплённых за работницей, которых она обязана обслужить в течение установленного рабочего дня (смены) в определённых организационно-технических условиях. 
