ИНФОРМАЦИЯ
о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Кореличского района за 1-й квартал 2020 года
В первом квартале 2020 года Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Кореличи и Кореличского района проведена выборочная проверка в ОАО «Кореличи-Лен». 
При проведении проверки были установлены многочисленные нарушения законодательства об охране труда.

В программе вводного инструктажа не в полном объеме были отражены обязанности работодателя по охране труда. Не было отражено, что работодатель обязан осуществлять обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний, работающих по вопросам охраны труда, информировать работающих о состоянии условий и охраны труда на рабочем месте, существующем риске повреждения здоровья и полагающихся средствах индивидуальной защиты, компенсациях по условиям труда и др. Имелись недостатки по содержанию инструкций по охране труда. Так, в инструкции по охране труда №100 «При выполнении кровельных и других видов работ на крыше здания», №112 «При уборке льна на Лида U-30, ТСЛ-2.4, ОСЛ-1» отсутствовало требование о прохождении работниками предсменного освидетельствования. В инструкции по охране труда №54 «При работе на погрузчиках «Амкодор 527» в главе 1 было указано, что к работе допускаются трактористы-машинисты с категорией «Е» вместо требуемой категории «F». Службой охраны труда ОАО «Кореличи-Лен» не постоянно проводились проверки состояния условий труда и соблюдения требований по охране труда. Так не предоставлены предписания об устранении выявленных нарушений в декабре 2019 и январе 2020 годах. В организации не осуществлялся ежеквартальный контроль за соблюдением законодательства об охране труда. На 2020 год отсутствовал график технического обслуживания и ремонта оборудования в соответствии с эксплуатационными документами организаций-изготовителей. С некоторыми водителями автомобиля не был проведен периодический обязательный медицинский осмотр. 
В помещении слесарной мастерской была допущена к эксплуатации кран-балка ТМБ-0,83, у которой на грузовом крюке предохранительный замок не обеспечивал предотвращение самопроизвольного выпадения съемного грузозахватного приспособления. В сварочном отделении транспортного участка была допущена к эксплуатации электрическая углошлифовальная машина (болгарка) BOSCH, на которой отсутствовала информация о прохождении поверки и испытаний электроинструмента. На территории организации был допущен к эксплуатации погрузчик FH-11.35, неукомплектованный аптечкой и огнетушителем. В слесарной мастерской (ОГМ) в трех токарных станках отсутствовала система блокировки запуска шпинделя при открытии ограждения зажимного патрона. На линии короткого волокна 1-й КПАЛ (старый завод) в сушильном оборудовании СКП-10КУ отсутствовали системы блокировки запуска электродвигателей привода вентиляторов при легко открывающихся дверцах (4 шт.) в зону вращения не огражденных лопастей. На линии короткого волокна 1-й КПАЛ (старый завод) в куделеприготовительном агрегате (трепальная часть) отсутствовала система блокировки запуска агрегата при легко открывающейся верхней крышке зоны вращения трепальных валов. В производственном цеху на машине М 110Л верхняя крышка (легкосъемное защитное ограждение) над вальцами не была сблокирована с пусковыми устройствами электродвигателей для их отключения и предотвращения пуска при открывании или снятии ограждений. На машине ТНВ-170 (МТА-2М) открытие дверей сблокировано с пусковым устройством. Однако при срабатывании концевого выключателя при открытии двери вращающиеся части машины продолжали вращаться по инерции около 1 минуты (время открытия защитного ограждения меньше времени остановки движущихся по инерции частей оборудования). В сушильном оборудовании СКП-9ЛМ отсутствовали системы блокировки запуска электродвигателей привода вентиляторов при легко открывающихся дверцах (14 шт.) в зону вращения не огражденных лопастей. Оборудование (чесальная машина Ч-11-200, вязально-прошивная машина ВП-10, мяльная машина М-110, пресс длинного волокна, раскройно-ленточная машина РЛ-1) не были укомплектованы эксплуатационными документами организаций-изготовителей. На территории организации вблизи мочильных емкостей отсутствовали крышки (ограждение) на 2-х колодцах (находились в открытом состоянии).
За допущенные нарушения законодательства об охране труда к административной ответственности было привлечено 9 должностных лиц ОАО «Кореличи-Лен» (в том числе с Лидским производственным участком).
Проведено специальное расследование несчастного случая со смертельным исходом, произошедшего 17 февраля 2020 года со слесарем по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования СПК «Жуховичи» Киманом И.В. Проведенным расследованием установлена причина несчастного случая: нарушение потерпевшим требований локальных нормативных актов по охране труда, выразившееся в том, что Киман И.В. выполнял работы в непосредственной близости от работающего оборудования, а именно  вращающегося барабана при снятом защитном ограждении приводной станции установки скреперного навозоудаления «ОНС-1».
Главный государственный инспектор 
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