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ВОПРОС: Что понимается под временным заместительством?

 

ОТВЕТ: К одному из случаев производственной необходимости относится замещение отсутствующего работника (временное заместительство).

Под временным заместительством понимается замещение работающего, но отсутствующего по каким-либо причинам работника (болезнь, отпуск, отстранение от работы, исполнение государственных обязанностей, повышение квалификации и т. п.).

При замещении отсутствующего работника временный перевод без согласия работника не может превышать одного месяца в течение календарного года (с 1 января по 31 декабря) (часть третья ст.33 Трудового кодекса Республики Беларусь, далее - ТК). При согласии работника срок временного перевода может быть увеличен.

Вместе с тем временный перевод на вакантную должность законодательством не предусмотрен.

Временное заместительство оформляется приказом (распоряжением) нанимателя.

Оплата труда при временном заместительстве производится в соответствии 
со ст.68 ТК.

 

ВОПРОС: Могут ли быть взысканы с работника компенсации, выданные в связи с переездом на работу в другую местность?

 

ОТВЕТ: Компенсации, выплаченные в связи с переездом на работу в другую местность, должны быть возвращены нанимателю, выплатившему их, полностью, если работник:

1) не явился на работу или отказался приступить к ней без уважительной причины;

2) до окончания срока работы, предусмотренного законодательством о труде, трудовым договором или обусловленного при переводе, направлении или приеме на работу, а при отсутствии определенного срока - до истечения одного года работы уволился по собственному желанию без уважительной причины или был уволен за виновные действия, которые в соответствии с Трудовым кодексом Республики Беларусь и иными актами законодательства явились основанием для прекращения трудового договора.

При неявке на работу или отказе приступить к работе по уважительной причине работник обязан вернуть полученные средства, за исключением понесенных путевых расходов (ст.98 названного Кодекса).

Вопрос об оценке уважительности причин неявки на работу решается в каждом конкретном случае.
ВОПРОС: Работник увольняется с работы в связи с выходом на пенсию (ст.41 Трудового кодекса). Производятся ли удержания за дни трудового отпуска, которые работник использовал до окончания своего рабочего года (отпуск наперед)?

ОТВЕТ: Не производятся

          Согласно ст. 107 Трудового кодекса Республики Беларусь при увольнении работника до окончания того рабочего года, в счет которого он уже получил трудовой отпуск, за неотработанные дни отпуска удержания не производятся, если трудовой договор расторгается по желанию (требованию)  работника в связи с выходом на пенсию.
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