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О результатах расследования 

инцидента 

Направляем информацию о результатах технического расследования причин инцидента, произошедшего 10.02.2020 на строительном объекте в г. Бресте с автомобильным краном КС-4574 (владелецПМК-12 ОАО «Полесьежилстрой»), зарегистрированным в Брестском областном управлении Госпромнадзора, сообщает, что расследование проведено в соответствии с требованиями законодательства в области промышленной безопасности. 
Согласно материалам расследования причиной инцидента с автомобильным краном – потеря устойчивости крана с его опрокидыванием – явилось превышение грузоподъемности крана (186%) при конкретном вылете стрелы и неисправность ограничителя грузоподъемности (ОНК-140-08М).

Неисправность ограничителя грузоподъемности, согласно материалам расследования, была вызвана разрушением пружины электромагнитного клапана гидросистемы, что не позволило прибору безопасности отключать механизмы крана при перегрузках.

При этом при подъеме и перемещении груза прибор безопасности подавал световой и звуковой сигналы о превышении грузоподъемности крана. Однако машинист крана проигнорировал эти сигналы и продолжал перемещение груза с увеличением вылета стрелы и достижением перегрузки величиной 186%, чем грубо нарушил требования инструкции по безопасному ведению работ (инструкцию по эксплуатации).

Кроме того, в ходе расследования было установлено не выполнение лицами, ответственными за безопасное производство работ грузоподъемным краном, лицом, на которое возложены обязанности по обеспечению промышленной безопасности, обязанностей по обеспечению исправного состояния приборов безопасности крана, контролю за выполнением машинистом крана указанных инструкций и осуществлению производственного контроля. 
По результатам расследования машинист крана и указанные лица привлечены владельцем крана к дисциплинарной ответственности.

В соответствии с задачами и функциями, возложенными 
на Департамент по надзору за безопасным ведением работ 
в промышленности (далее - Госпромнадзор) по информированию 
и разъяснительной работе, в целях профилактики и недопущения аналогичных происшествий, организации на должном уровне профилактической работы по предупреждению аварийности 
и травматизма Гродненское областное управление Госпромнадзора предлагает:
довести информацию по указанному инциденту до машинистов кранов (крановщиков), стропальщиков, лиц, ответственных за безопасное производство работ грузоподъемными кранами;
обращать особое внимание на актуальность проектов производства работ кранами (далее – ППР); 
обеспечить актуализацию типовых проектных решений по обеспечению требований промышленной безопасности в каждом случае использования грузоподъемных кранов, имеющих характеристики отличные от предусмотренных ППР;

обеспечить постоянный контроль технического состояния грузоподъемных кранов, приборов и устройств безопасности, в том числе соблюдение сроков проведения технического диагностирования и технического освидетельствования.
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