Безопасность труда при подготовке техники в АПК.
С приходом весны для всех сельскохозяйственных предприятий начинается напряженная и ответственная пора. Для получения хорошего урожая необходимо провести полевые работы в оптимальные сроки, что невозможно без качественной и своевременной подготовки сельскохозяйственных машин и агрегатов к работе. Однако есть еще одна наиболее важная задача - сохранить жизнь и здоровье каждому работнику сельскохозяйственной отрасли.

Особое внимание следует обратить на соблюдение требований охраны труда при снятии с хранения, проведении ремонта и технического обслуживания сельскохозяйственных машин и агрегатов. Именно при проведении ремонтных работ сельскохозяйственных машин, агрегатов и оборудования допускаются многочисленные нарушения правил охраны труда, как со стороны работников, которые непосредственно выполняют работы, так и со стороны должностных лиц ответственных за их безопасное производство.

За 2020 год в Новогрудский МРО поступило 5 актов формы Н-1 составленных по результатам расследования несчастных случаев происшедших при эксплуатации и ремонте техники, в которых работники получили производственные травмы не относящиеся к тяжелым. Проведено два специальных расследования несчастных случаев, в которых один человек погиб, а второй получил тяжелую производственную травму. 
Так в СПК «Свитязянка-2003» Кореличского района при проведении работ по замене масла в двигателе автобуса, оступился и упал с эстакады водитель данного транспортного средства. В результате падения работник получил тяжелую травму. Причиной несчастного случая явилось проведение работ по техническому обслуживанию автотранспорта на эстакаде, не оборудованной перильным ограждением. 

      В СУП «АгроПавлово» 29.12.2020 при проведении работ по замене колеса колесного хода плуга «ППО-8-40К» произошло его опрокидывание. В результате чего получил смертельную травму слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования. Причиной несчастного случая явилось нарушение требований безопасности при проведении работ по ремонту плуга «ППО-8-40К», выразившееся в отсоединении от трактора, хранении и проведении ремонта плуга находящегося в транспортном положении. С Руководством по эксплуатации плуга «ППО-8-40К», в котором указано, что категорически запрещается отсоединять от трактора, производить техобслуживание и ремонт плуга, находящегося в транспортном положении (без опускания корпусов на землю), работники которые эксплуатировали и производили ремонт плуга, ознакомлены не были. 
    В целях профилактики производственного травматизма, а также обеспечения безопасных условий труда работников при проведении весенней посевной компании руководителям и специалистам организаций АПК необходимо:

- не допускать к работе на машинах, механизмах и оборудовании работников, не имеющих соответствующей квалификации, не прошедших в установленном порядке медицинские осмотры и освидетельствование, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, без обеспечения их необходимыми средствами индивидуальной защиты в соответствии с установленными законодательством нормами;

- не допускать к эксплуатации тракторы, сельскохозяйственные машины, агрегаты и оборудование, не соответствующие требованиям безопасности;

- обеспечить проведение технического обслуживания и ремонта сельскохозяйственных машин и оборудования в строгом соответствии с требованиями, изложенными в эксплуатационных документах организаций-изготовителей с обязательным ознакомлением работников с данными документами;
- обеспечить проведение периодического контроля за соблюдением состояния охраны труда с целью не допущения к работе (отстранения от работы) работников, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, не использующих выданные им средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда, нарушающих требования локальных нормативных актов. Немедленно приостанавливать работы в случаях возникновения угрозы жизни и здоровью работающих до устранения нарушений.
Только правильная организация работ и контроль со стороны должностных лиц, неукоснительное соблюдение требований по охране труда при их выполнении со стороны работающих, развитие чувства ответственности работающих за собственную безопасность, исполнение своих трудовых обязанностей в соответствии с требованиями нормативных документов, соблюдение  производственной дисциплины, позволит создать здоровые и безопасные условия труда работников.
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