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МОЖНО ЛИ УВОЛИТЬ РАБОТНИКА В СВЯЗИ С СОКРАЩЕНИЕМ ЧИСЛЕННОСТИ ИЛИ ШТАТА РАНЕЕ СРОКА УВЕДОМЛЕНИЯ ПО ЕГО ЖЕЛАНИЮ
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	Ситуация

Работник организации уведомлен о предстоящем сокращении его должности служащего. В период двухмесячного срока уведомления он нашел другое место работы и желает уволиться до истечения срока предупреждения об увольнении в связи с сокращением, о чем подал письменное заявление нанимателю.

Правомерно ли увольнение работника до истечения срока уведомления, в том числе с выплатой выходного пособия?


 

Неправомерно.
Нанимателю законодательством предоставлено право заключения и прекращения трудового договора с работником в порядке и по основаниям, установленным Трудовым кодексом Республики Беларусь (далее - ТК) и законодательными актами (абзац 7 части первой ст.1, п.1 ст.12 ТК).

В случае если изменение структуры и штатного расписания организации влечет исключение из штатного расписания определенных должностей служащих (профессий рабочих), а также если отсутствует письменное согласие работника на перевод на другую должность (часть вторая ст.30 ТК), то увольнение следует проводить как сокращение штата работников на основании п.1 ст.42 ТК.
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	Обратите внимание!

Увольнение в связи с сокращением численности или штата работников является основанием расторжения трудового договора по инициативе нанимателя (ст.42 ТК).

Это означает, что наниматель самостоятельно принимает решение о проведении мероприятий, связанных с сокращением численности или штата работников, как правило, при невозможности сохранить рабочие места (штатные единицы). Принятие нанимателем решения о сокращении численности или штата работников не требует его обоснования.


 

Таким образом, понуждение нанимателя к принятию такого решения невозможно как со стороны работника, так и со стороны республиканских органов государственного управления, а также суда.

При увольнении работников в связи с сокращением численности или штата работников (п.1 ст.42 ТК) наниматель обязан соблюдать порядок и условия расторжения трудового договора по инициативе нанимателя, установленные ст.43 ТК.

На основании норм ст.43 ТК увольнение работников в связи с сокращением численности или штата работников производится с соблюдением сроков уведомления днем, предшествующим дню исключения из штатного расписания соответствующих штатных единиц (за исключением выходных и праздничных дней).

При увольнении работников на основании п.1 ст.42 ТК в связи с сокращением численности или штата работников выплачивается выходное пособие в размере не менее 3 среднемесячных заработков (часть третья ст.48 ТК).

Расторжение трудового договора по сокращению численности или штата работников будет правомерным, если соблюдены следующие условия:

• сокращение численности или штата работников имело место в действительности;

• учтены производительность труда и квалификация работника;

• при равной производительности труда и квалификации учтены преимущественное право и предпочтение в оставлении на работе (часть первая ст.45 ТК);

• нанимателем увольняемому работнику предложена вся имеющаяся у него работа;

• о предстоящем увольнении работник предупрежден нанимателем письменно не менее чем за 2 месяца, если более продолжительные сроки не предусмотрены в коллективном договоре, соглашении;

• о предстоящем высвобождении работника наниматель уведомил орган по труду, занятости и социальной защите с указанием профессии, специальности, квалификации и размера оплаты труда работников.

Принятие нанимателем решения о сокращении численности или штата работников не требует обоснований его принятия.

Разрешая иски о восстановлении на работе лиц, трудовой договор с которыми расторгнут в связи с сокращением численности или штата работников (п.1 ст.42 ТК), суды обязаны выяснить, действительно ли произведено сокращение численности или штата работников, соблюдены ли при этом нанимателем нормы законодательства о труде, регулирующие порядок и условия расторжения трудового договора (п.25 постановления Пленума Верховного Суда Республики Беларусь от 29.03.2001 № 2 «О некоторых вопросах применения судами законодательства о труде» (далее - постановление Пленума)).

При сокращении численности или штата работников наниматель вправе в пределах однородных профессий и должностей произвести перестановку (перегруппировку) работников и перевести более квалифицированного работника, должность которого сокращается, с его согласия на другую должность, уволив с нее по п.1 ст.42 ТК менее квалифицированного работника (часть первая п.28 постановления Пленума). Если наниматель этим правом не воспользовался, суд не должен входить в обсуждение вопроса о целесообразности такой перестановки (перегруппировки).

При этом в случае незаконного увольнения работников в связи с сокращением численности или штата они вправе обратиться в суд и потребовать восстановления на работе в связи с незаконным увольнением (часть первая ст.242 и часть первая ст.243 ТК).

 

 

