СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Кореличского района за 2-й квартал 2021 года

       Во втором квартале 2021 года Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Кореличи и Кореличского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» была проведена выборочная проверка в коммунальном сельскохозяйственном унитарном предприятии «Царюка».
        При проведении проверки были установлены многочисленные нарушения законодательства об охране труда. По результатам проверки был составлен акт, в котором отражено 81 нарушение. В ходе проведении проверки было предложено приостановить (запретить) работу 4-х единиц оборудования, эксплуатация которых угрожала безопасности людей.

      Так в организации  отсутствовали (не разработаны) билеты для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей, специалистов, работающих по рабочим профессиям работников.  Компьютерная программа проверки знаний по охране труда у специалистов и работников различных профессий устаревшая (в версии от 10.12.2011). 

     Формы протоколов проверки знаний по вопросам охраны труда, по которой в организации оформляются результаты проверки знаний, не соответствует установленным требованиям.
     Должностное лицо, исполняющее обязанности прораба, инженер по охране труда и члены комиссий по проверке знаний у работников строительных специальностей не прошли внеочередную проверку знаний после вступивших в силу с 01.07.2019 «Правил по охране труда при выполнении строительных работ». 
     Отдельные инструкции по охране труда разработаны некачественно. Не указаны должности разработчиков инструкции. Не указаны все, полагающиеся по нормам средства индивидуальной защиты.  Не указаны возможные (основные) аварийные ситуации, а также причины их вызывающие.
   Были выявлены нарушения при проведении инструктажей с работниками. Так с оператором машинного доения Вареник Т.К. не был проведен повторный инструктаж по охране труда на рабочем месте по инструкции №16 «По охране труда для оператора машинного доения»
   В организации не разработан перечень работ с повышенной опасностью, выполняемых по наряду-допуску (огневые работы на временных рабочих местах, работы на крыше зданий, в резервуарах, колодцах, подземных сооружениях и т.д.).

   Специалистом по охране труда в 2020 году и текущем 2021 году не проводились проверки состояния условий труда и соблюдения требований по охране труда в структурных подразделениях организации (представленные в ходе проверки предписания одинаковые для всех структурных подразделений, носят декларативный характер, например, не допускать к работе работников в состоянии алкогольного опьянения, обеспечивать работников средствами индивидуальной защиты и т.д.). 

     В организации не организовано проведение ежеквартального периодического контроля (акты, оформленные по результатам ежеквартального контроля, предоставлены не были). Результаты осуществления контроля за соблюдением требований по охране труда с участием руководителя организации или его заместителя, руководителей структурных подразделений, непосредственных руководителей, работников службы охраны труда не рассматривались.
     Установленное в помещениях ремонтной мастерской в аг.Еремичи оборудование (токарные, сверлильные, шлифовально-обдирочные станки, гидравлический пресс и т.д.) не были укомплектованы эксплуатационными документами (паспорт и руководством по эксплуатации) организаций-изготовителей. Перед вводом оборудования в эксплуатацию (нового, модернизированного или установленного на другое место) не проводились проверки его соответствия требованиям по охране труда (акты ввода оборудования в эксплуатацию отсутствовали (не были предоставлены). Графики технического обслуживания и ремонта оборудования в соответствии с эксплуатационными документами организаций-изготовителей в организации не разрабатывались. Сдача оборудования в ремонт и приемка из ремонта актами не оформлялась. 
      В организации работники не в полном объеме обеспечиваются полагающимися средствами индивидуальной защиты работникам. Так, например, не обеспечивались костюмом утепленным и обувью утепленной (выдается  на три года) животноводы Хомупоев В.И., Бусько С.И., Селявко Г.В., Бородаков В.В., Буйлова А.Н., Вашистик А.П., Мацук М.А. и др.; электромонтеру Бородину В.А. (и другим электромонтерам) не выдавался головной убор, очки защитные, каска защитная,  костюм утепленный, сапоги утепленные, не выдавались утепленные костюмы, трактористу Донь-Шинайко В.П. и другим (более 30 работников), электрогазосварщикам не выдавалось белье нательное, костюм для сварщика зимний, сапоги утепленные, каска и подшлемник.
    Представленные акты осмотров зданий и сооружений не оформлены надлежащим образом, председатель комиссии по осмотру зданий - подсобный рабочий Дратковский А.А., подпись отсутствует, акты не утверждены руководителем организации.
    Двери и ворота отдельных помещений (фермы, склады) не оборудованы устройством для фиксации их в открытом положении.
    В организации не проводятся испытания лестниц и стремянок. Последняя запись в Журнале учета и испытаний лестниц в организации произведена 01.12.2019. В тоже время в структурных подразделениях применяются лестницы, не отвечающие требованиям безопасности (без врезки ступенек в тетивы и  установки металлических стяжных болтов, сбитые гвоздями).

    В помещении ремонтной мастерской д.Еремичи на момент проверки эксплуатировалась кран-балка с неисправной подачей бокового перемещения тельфера (работники перемещали вручную).
    На территории мастерской эстакада для проведения работ по техническому обслуживанию (мойке, очистке) автотракторной техники, не была оборудована перилами и бортовой обшивкой. 
    К эксплуатации был допущен токарный станок 1М63 2А (инв. №18А), на котором отсутствовало защитное ограждение зажимного патрона и зоны обработки заготовок.
     На территории машинного двора хранились плуги «ППО-8-40К», находящиеся в транспортном положении, что является нарушением п.3.4 «Руководства по эксплуатации плуга «ППО-8-40К» завода-изготовителя
   В организации не налажена система контроля за выпуском на линию тракторов (в путевом листе №1586 от 12.04.2021 на трактор МТЗ-82, рег.знак СА 92-61 отсутствовала подпись механика перед выпуском на линию).
     Ежемесячный контроль за состоянием охраны труда не проводится или проводится формально. Так в отрасли механизации при выявленных в ходе проверки многочисленных нарушениях, в представленном журнале ежемесячного контроля за состоянием охраны труда, ежемесячно воспроизводится только одна запись – «Замечаний нет» (журнал ведется с 2014 года). Инженером-энергетиком контроль за состоянием охраны труда на подконтрольных объектах не осуществлялся (соответствующий журнал не велся). Аналогичное нарушение выявлено в отрасли агрономия.
   По результатам проверки за допущенные нарушения законодательства об охране труда 8 должностных лиц предприятия были привлечены к административной ответственности.   

На основании пункта 12 Указа Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной)  деятельности в Республике Беларусь» по информации Кореличского РИК в июне месяце была назначена и проведена внеплановая проверка по вопросам соблюдения законодательства об охране труда в КСУП «Птицефабрика «Красноармейская».
При проведении проверки было установлено более 30 нарушений законодательства об охране труда. Было предложено приостановить (запретить) работу 3-х единиц оборудования, эксплуатация которых угрожала безопасности людей.

Так, в организации не организован и не проводился периодический контроль (ежедневный, ежемесячный и ежеквартальный) за соблюдением требований по охране труда. Как следствие, в организации не рассматривались результаты осуществления контроля за соблюдением требований по охране труда с участием руководителя организации или его заместителя, руководителей структурных подразделений, непосредственных руководителей, работников службы охраны труда (специалиста по охране труда или уполномоченного должностного лица, на которого возложены обязанности специалиста по охране труда).
За проверяемый период (с 23.02.2021 по 25.06.2021) при наличии нарушений требований по охране труда, специалистом по охране труда не было выдано обязательных для исполнения предписаний на устранение нарушений по охране труда.

Установленное в помещениях ремонтных мастерских в аг.Оюцевичи и г.п.Мир оборудование (токарные, сверлильные, шлифовально-обдирочные станки, гидравлический пресс и т.д.) не укомплектованы эксплуатационными документами (паспорт и руководством по эксплуатации) организаций-изготовителей. Перед вводом оборудования в эксплуатацию (нового, модернизированного или установленного на другое место) не проводилась проверка его соответствия требованиям по охране труда (акты ввода оборудования в эксплуатацию отсутствовали (не были предоставлены). Графики технического обслуживания и ремонта оборудования в соответствии с эксплуатационными документами организаций-изготовителей в организации не разрабатывались. Сдача оборудования в ремонт и приемка из ремонта актами не оформлялась.
На допущенных к эксплуатации токарных станках в помещениях ремонтных мастерских в аг.Оюцевичи и г.п.Мир отсутствовало защитные ограждения зажимных патронов.
На компрессоре допущенном к эксплуатации на мехмастерской аг.Оюцевичи отсутствовало защитное ограждение ременной передачи.

Также выявлены многочисленные нарушения по содержанию территорий машинных дворов, зданий и сооружений.                     
	  Все вышеизложенное указывает, что должностными лицами сельскохозяйственных предприятий принимаются не все меры по недопущению производственного травматизма. Работа по охране труда проводится формально. Необходимо на всех уровнях управления усилить контроль за соблюдением должностными лицами своих обязанностей в области охраны труда, а работниками за неукоснительным исполнением требований охраны труда.




    Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун

