 «О содержании зданий и сооружений,

а также прилегающих территорий в зимний период»

      Зимняя погода часто преподносит неприятные сюрпризы, то идет дождь на мерзлую землю, сильные снегопады, резкая смена плюсовой температуры на минусовую и наоборот. Как следствие таких явлений – гололед, сход снега с крыш, огромные падающие сосульки. 
   Обязанность по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий (помещений), сооружений, а также прилегающей территории, нормативными правовыми актами по охране труда возложена на их собственников (владельцев, арендаторов). 

     При наступлении холодного периода года должностным лицам организаций необходимо уделить особое внимание вышеуказанным вопросам, так как вероятность травмирования работающих, в данный период, при передвижении по территории значительно возрастает. В соответствии с требованиями нормативных документов, территория организации должна содержаться в состоянии, обеспечивающем беспрепятственное и безопасное движение транспортных средств и работающих, в зимнее время должна очищаться от снега и льда с применением противогололедных материалов.

      К сожалению, каждый год регистрируются несчастные случаи, когда работники получают травмы в результате падения на скользких поверхностях. Зачастую причинами данных несчастных случаев являются необеспечение своевременной очистки от снега, льда, посыпки препятствующими скольжению материалами проездов, пешеходных проходов, а также не обеспечение работников средствами индивидуальной защиты (специальной обувью).
     Также необходимо отметить, что в связи с возникающими в холодный период года сложными метеорологическими обстановками, помимо обеспечения безопасности при эксплуатации территорий, следует особое внимание уделять выполнению работ по очистке кровли зданий и сооружений от снега, а козырьков, карнизов - от образовавшегося оледенения.

     В целях обеспечения безопасности при организации и проведении работ по очистке крыш, карнизов зданий и сооружений от снега и льда, выполнение работ на крыше зданий и сооружений необходимо производить по наряду-допуску на производство работ повышенной опасности и под руководством лица, ответственного за безопасное проведение этих работ. Места производства работ по очистке крыши зданий от снега, сосулек и наледей необходимо ограждать внизу, а проход для пешеходов и проезд для транспортных средств закрывать. Наледи и сосульки, свисающие с карнизов, козырьков зданий, необходимо сбивать, используя специальные приспособления (крючки), с автогидроподъемников, автовышек и тому подобного. Не допускается свешивание работника с крыши здания при сбивании наледей и сосулек. К техническому обслуживанию зданий и сооружений допускаются лица, достигшие 18-летнего возраста, имеющие соответствующую профессиональную подготовку по видам выполняемых работ, прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда, имеющих допуск к выполнению работ на высоте. Не допускается работа на крыше одним работником, выход на крышу в гололед или при скорости ветра 15 м/с и более, передвижение по крыше здания с уклоном более 20 градусов без предохранительного пояса и страхующего троса, прикрепленного к надежной опоре.

    Только строгое и в полном объеме выполнение требований по охране труда нанимателем, должностными лицами организаций, неукоснительное соблюдение требований по охране труда при их выполнении со стороны работающих, развитие чувства ответственности работающих за собственную безопасность и исполнение своих трудовых обязанностей в соответствии с требованиями нормативных документов, является лучшей профилактикой производственного травматизма.
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