ЧТО ТАКОЕ ЗАЩИТНОЕ ПРЕДПИСАНИЕ?

Защитное предписание – установление агрессору, совершившему насилие в семье, ограничений на совершение определенных действий. Защитное предписание выносится агрессору в письменной форме руководителем органа внутренних дел или его заместителем на срок от 3-х до 30-ти суток.
Защитное предписание может запретить:

· предпринимать попытки выяснять место пребывания жертвы домашнего насилия;
· посещать места нахождения жертвы домашнего насилия, если жертва временно находится вне совместного места жительства;
· общаться с жертвой домашнего насилия, в том числе по телефону или сети Интернет;
· распоряжаться общей с жертвой домашнего насилия собственностью.
Защитное предписание может предписывать:

· временно покинуть общее с жертвой домашнего насилия жилое помещение.
Защитное предписание – объявляется гражданину, в отношении которого оно вынесено, должностным лицом органа внутренних дел в двухдневный срок со дня вынесения такого защитного предписания с разъяснением его прав и обязанностей.

Защитное предписание с письменного согласия совершеннолетнего гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от домашнего насилия, обязывает гражданина, совершившего домашнее насилие временно покинуть общее с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от домашнего насилия, жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью.

Защитное предписание вступает в силу с момента его объявления гражданину, в отношении которого оно вынесено.

Терпеть и скрывать домашнее насилие или же обратиться за помощью – это личный Ваш выбор, но не стоит заблуждаться и рисковать своим здоровьем и здоровьем своих  близких.

