О соблюдении законодательства
о труде при приеме на работу
Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в октябре-ноябре 2022 года было проведено изучение и анализ соблюдения в сельскохозяйственных организациях Кореличского района (КСУП «Черняховский», КСУП «Луки-Агро», КСУП «Малюшичи») исполнения требований Декрета Президента Республики Беларусь от 12 октября 2021 г.  №6 «Об изменении Декрета Президента Республики Беларусь» в части установленного порядка приема на работу. При этом в каждой из изучаемых организаций выявлены нарушения порядка приема и оформления работников при устройстве на работу.
В КСУП «Малюшичи» имелись факты приема работников на работу без характеристик с предыдущих мест работы. Так, например, 20.04.2022 приняты на работу без характеристик с предыдущих мест работы три ветеринарных санитара. Запрос на характеристики с предыдущих мест работы на данных работников не направлялся. Ряд работников принимались на работу без характеристик, запрос направлялся после приема на работу, характеристики организация получала через 7-10 дней после оформления.
В КСУП «Луки-Агро» 01.07.2022 принят на руководящую должность бригадир, характеристика на него получена 05.07.2022, запрос в единую государственную базу данных правонарушений МВД РБ не направлялся. В КСУП «Черняховский» без запроса в единую государственную базу данных правонарушений МВД и получения ответа 23.09.2022 была принята на работу главный бухгалтер. Также на ряд принятых работников запрос в КСУП «Черняховский» и КСУП «Луки-Агро» отправлялся на после приема на работу и соответственно характеристики были получены через 8-10 дней после оформления на работу. 
За допущенные нарушение законодательства о труде при приеме на работу к административной ответственности в виде штрафа привлечены ответственные должностные лица КСУП «Малюшичи», КСУП «Черняховский», КСУП «Луки-Агро». 
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