«О нарушениях законодательства о труде, выявленных в  4-ом квартале 2022 года».
В 4-ом квартале 2022 года Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в ООО «Райца» установлен факт невыплаты в установленный срок заработной платы работникам за февраль 2022 г., март 2022 г., апрель 2022 г. За указанные нарушения законодательства о труде,  виновное лицо ООО «Райца» привлечено к административной ответственности в соответствии с ч.3 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 320 рублей.

В ходе изучения и анализа соблюдения должностными лицами: КСУП «Луки-Агро», КУСП «Черняховский-Агро», КСУП «Малюшичи»  установленного порядка приема на работу установлено, что в данных организациях не соблюден установленный порядок приема работников на работу (требования п. 11 Декрета Президента Республики Беларусь                           от 15.12.2014 №5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций»).

За вышеуказанные нарушения законодательства о труде,  виновное лицо КСУП «Луки-Агро», КУСП «Черняховский-Агро»,                           КСУП «Малюшичи»  привлечено к административной ответственности в соответствии с ч.6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 96 рублей.
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