СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Кореличского района в 4-м квартале 2022 года
В четвертом квартале 2022 года выборочные (плановые) проверки по Кореличскому району Новогрудским межрайонным отделом (далее по тексту – Новогрудский МРО) не проводились. Письменные и устные обращения от работников организаций Кореличского района по вопросам соблюдения правил охраны труда в 4-м квартале в Новогрудский МРО не поступали. Несчастных случаев на производстве в организациях Кореличского района в 4 квартале 2022 года не зарегистрировано.
В целях профилактики производственного травматизма и недопущению нарушений законодательства об охране труда с согласия руководителей организаций в четвертом квартале 2022 года Новогрудским МРО проведен мониторинг по вопросам соблюдения правил охраны труда в ООО «НПК «Ника», КСУП «Малюшичи», УЗ «Кореличская ЦРБ». 
При проведении мониторингов выявлены и рекомендованы к устранению следующие нарушения правил и норм охраны труда. 

ООО «НПП Ника»
В ООО «НПП Ника» выявлены и рекомендованы к устранению следующие нарушения правил и норм охраны труда: перед въездом на территорию ООО «НПП Ника» отсутствовал знак ограничения скорости, не были установлены знаки, указывающие габариты дверных проемов производственных помещений, на эксплуатируемом автопогрузчике «Тайота» и других отсутствовала табличка с информацией об инвентарном номере, грузоподъемности, дате следующего технического освидетельствования, в хранилище картофеля эксплуатировалась переносная деревянная лестница на которой отсутствовала информация об испытании лестницы, не все автомобили были укомплектованы противооткатными упорами, при постановке на стоянку использовались случайные подставки; на имеющихся в складе стеллажах отсутствовали надписи о предельно допустимой нагрузке; на эксплуатируемом в организации электроинструменте (углошлифмашинка, перфоратор и т.д.) отсутствовала отметка (бирка) о сроке последней проверки и испытании инструмента.

КСУП «Малющичи»
В КСУП «Малюшичи» выявлены и рекомендованы к устранению следующие нарушения правил и норм охраны труда: перед въездом на территорию машинного двора д.Барановичи установленный дорожный знак «Въезд запрещен» был поврежден, схема движения по территории машинного двора была установлена так, что при открытых машинных воротах не видна; не все двери ремонтной мастерской (в д.Барановичи и д.Малюшичи) оборудованы устройством, фиксирующим двери в открытом положении; в ремонтной мастерской д.Барановичи  использовались ручные тележки для перевозки грузов, на которых отсутствовали таблички с информацией об инвентарном номере, грузоподъемности (максимально допустимой нагрузке), дате следующего технического освидетельствования; на токарном станке толкатель кнопки «стоп» был утоплен в крышку кнопочной станции; не на всех имеющихся в ремонтной мастерской стеллажах имелись надписи о предельно допустимой нагрузке; душевая не была оборудована ковриками, в умывальнике ремонтной мастерской отсутствовала горячая вода, жидкое мыло, одноразовые полотенца или электросушилка для рук; в месте для курения (беседка) урна была переполнена бытовым мусором (бумагами); на установленном в ремонтной мастерской электросварочном аппарате, а также на имеющемся электроинструменте (углошлифмашинка, перфоратор и т.д.) отсутствовала отметка (бирка) о сроке последней проверки и испытании аппарата; осмотровые канавы на момент мониторинга не использовалась и не были полностью закрыты деревянными щитами; перед въездом на территорию молочно-товарной фермы «Малюшичи» отсутствовала схема движения по территории фермы.

УЗ «Кореличская ЦРБ»
В УЗ «Кореличская ЦРБ» при проведении мониторинга выявлены и рекомендованы к устранению следующие нарушения правил и норм охраны труда: в производственной зоне на въезде в гаражи знаки, указывающие габариты дверных проемов были размещены на дверях, при открытии дверей знаки не видны; не все транспортные двери гаражей были оборудованы устройствами, фиксирующими двери в открытом положении; не на всех имеющихся в гаражах стеллажах имелись надписи о предельно допустимой нагрузке на полку; на эксплуатируемом в транспортном участке, в строительной бригаде, в энергоучастке электроинструменте (углошлифмашинка, перфоратор и т.д.) отсутствовала отметка (бирка) о сроке последней проверки и испытании оборудования и инструмента; перед въездом на территорию Кореличской больницы (въезд со стороны Новогрудка) отсутствовала схема движения транспортных средств по территории больницы; в ремонтной мастерской использовались тиски, губки которых были изношены, имели гладкую поверхность, отсутствовала насечка;  осмотровая канава в гараже требовала текущего ремонта, имелось пустое пространство между направляющими ребордами, предотвращающими съезд колес и стенками ямы; комната приема пищи работников «Скорой медицинской помощи» не была укомплектована обеденным столом, стульями.

Все вышеизложенное указывает, что должностным лицам предприятий на всех уровнях управления необходимо больше внимания уделять развитию чувства ответственности работающих за собственную безопасность, активизировать работу по разработке и реализации мер по снижению рисков производственного травматизма, совершенствованию в организациях механизма стимулирования работников за работу без нарушений требований охраны труда и производственной дисциплины, усилению пропаганды, направленной на повышение культуры производства, создание здоровых и безопасных условий труда работников. Руководители должны постоянно обдумывать возможные способы улучшения работы, которые могли бы привести к стимулированию внутренней мотивации подчиненных, усилению роли самих работников в обеспечении безопасного производства работ, вызвать сотрудничество с их стороны в части выполнения работы без нарушения требований охраны труда. 

Главный государственный инспектор                          А.А. Павлович
