СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Кореличского района в 1-м квартале 2023 года
В первом квартале 2023 года выборочные (плановые) проверки по Кореличскому району Новогрудским межрайонным отделом (далее по тексту – Новогрудский МРО) не проводились. Письменные и устные обращения от работников организаций Кореличского района по вопросам соблюдения правил охраны труда в 1-м квартале в Новогрудский МРО не поступали. В первом квартале 2023 года в Кореличском районе произошло два несчастных случая на производстве, оба в СПК «Жуховичи».
В целях профилактики производственного травматизма и недопущению нарушений законодательства об охране труда в марте проведен мониторинг в общедоступном месте на строительном объекте ГП «Лидская ПМК-169» «Строительство двух коровников на 610 мест и доильно-молочного блока при МТФ д.Остухово Кореличского района». При проведении мониторинга выявлены следующие нарушения правил и норм охраны труда: работники организации находились на строительном объекте и выполняли различные работы не применяя защитных касок, у некоторых работников защитные каски не были застегнуты на подбородочные ремни, не все каски были оснащены подбородочным ремнем. При проведении погрузочно-разгрузочных работ с применением автомобильного крана не были выделены границы опасных зон. На имеющихся в наличии на строительной площадке предохранительных поясах отсутствовала информация о дате проведения испытаний поясов, эксплуатировалось электромеханическое оборудование, электромеханический инструмент (углошлифмашинки, прфораторы), электрический кабель (удлинители) и др. на которых отсутствовали отметки о сроках последней проверки и испытания. Имеющаяся на строительном объекте медицинская аптечка не содержала весь набор лекарств, предусмотренный для аптечки универсальной, в аптечке хранились лекарственные средства с истекшим сроком годности. У въезда на строительную площадку отсутствовала схема внутрипостроечных дорог и проездов с указанием мест складирования строительных материалов и конструкций, мест разворота транспортных средств, источников противопожарного водоснабжения.

На строительной площадке были выкопаны два котлована, один под жижесборник глубиной до 7 метров, второй под коммуникации глубиной до 2,5 метров, также выкопаны траншеи - все эти земляные объекты никак не были обозначены и не ограждены, в непосредственной близости к ним работники выполняли другие строительные работы, что не исключало возможности падения работников в котлован или траншею. До устранения указанных нарушений была приостановлена (запрещена) деятельность строительного объекта «Строительство двух коровников на 610 мест и доильно-молочного блока при МТФ д.Остухово Кореличского района». 

Несчастные случаи на производстве произошли в СПК «Жуховичи», причем один несчастный случай с тяжелым исходом.

Несчастный случай произошел животноводческом комплексе д.Песочная 02.01.2023 со слесарем по ремонту и обслуживанию животноводческого оборудования. В связи с нехваткой животноводов для выполнения отдельных видов работ, перегона скота, привязывания животных привлекаются слесаря по ремонту и обслуживанию животноводческого оборудования. Несчастный случай произошел во время навязывания оторвавшего быка. Согласно расследования, проведенного комиссией СПК «Жуховичи», причиной несчастного случая явилось непредсказуемое поведение животного, выразившееся в том, что во время подгона к месту привязи оно резко изменило направление движения в сторону нахождения потерпевшего и задело копытом его левую ногу, в результате чего потерпевший получил травму.
20.02.2023 на территории молочно-товарной фермы д.Кожево при выполнении работ по навозоудалению произошел наезд трактором на животновода Буховца И.В., в результате чего он получил тяжелую травму. В настоящее время проводится специальное расследование несчастного случая, назначены и проводятся техническая экспертиза исправности трактора, а также следственный эксперимент для установления обстоятельств несчастного случая и виновных лиц. Следует отметить, что в СПК «Жуховичи» были несчастные случаи в отрасли животноводства и в 2022 году. Все вышеизложенное указывает, что должностные лица в отрасли животноводства не выполняют свои должностные обязанности по охране труда. Так, при проведении расследования последнего несчастного случая с тяжелым исходом установлено, что потерпевший, выполнявший работы с повышенной опасностью, проверку знаний по вопросам охраны труда не проходил, последний периодический медицинский осмотр проходил в 2016 году, т.е. семь лет назад. При опросе должностные лица, в частности управляющий животноводческой фермой «Кожево» Бразовский А.А., главный зоотехник Коколо А.А. поясняют, что они вопросами охраны труда не занимаются, т.е. по сути самоустранились от выполнения обязанностей по охране труда. Выполнение этих обязанностей предусмотрено их должностными инструкциями и решением правления СПК о назначении должностных лиц, ответственных за состояние охраны труда по отраслям. Также на всех уровнях управления необходимо больше внимания уделять развитию чувства ответственности работающих за собственную безопасность, активизировать работу по разработке и реализации мер по снижению рисков производственного травматизма, совершенствованию в организациях механизма стимулирования работников за работу без нарушений требований охраны труда и производственной дисциплины, усилению пропаганды, направленной на повышение культуры производства, создание здоровых и безопасных условий труда работников. Руководители должны постоянно обдумывать возможные способы улучшения работы, которые могли бы привести к стимулированию внутренней мотивации подчиненных, усилению роли самих работников в обеспечении безопасного производства работ, вызвать сотрудничество с их стороны в части выполнения работы без нарушения требований охраны труда.
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