     «О нарушениях законодательства о труде».

В 3-ом квартале 2023 года поступило 1 письменное обращение гражданина в отношении коммунального унитарного сельскохозяйственного предприятия «Черняховский-Агро» по вопросам: неправомерное привлечение к дисциплинарной ответственности в виде увольнения; не в полном объеме произведен окончательный расчет; нарушен порядок предоставления трудового отпуска (Новогрудский МРО по данному обращению осуществлял подготовку соответствующего запроса нанимателю).

Новогрудский МРО в вышеуказанном периоде проводил выборочную проверку коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Племзавод Кореличи», в ходе которой выявил 22 нарушения законодательства о труде: при приеме на работу кандидата на руководящую должность не запрашивались в отношении данного гражданина сведения из единого государственного банка данных о правонарушениях; осуществлен отзыв из отпуска работников, имеющих право на дополнительный отпуск за работу с вредными условиями труда; трудовой отпуск не предоставлен работнику за работу в течение рабочего года (ежегодно); выходные дни работникам не предоставлялись не позднее чем за шесть рабочих дней подряд; выплата заработной платы работнику согласно трудового договора производилась один раз в месяц; средний заработок за время трудового отпуска выплачен работнику организации позднее, чем за два дня до начала трудового отпуска; наименование профессии работника в трудовом договоре не соответствует выпуску 1 Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, утвержденного постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.03.2004 № 33 и иные нарушения.
По выявленным в ходе выборочной проверки коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Племзавод Кореличи»  нарушениям законодательства о труде, виновное лицо данной организации привлечено к административной ответственности: за невыплату в установленный срок заработной платы, среднего заработка за время трудового отпуска, причитающихся работнику от нанимателя в соответствии с ч.3 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 370 рублей; за несоблюдение установленного: порядка приема работника на работу, режима времени отдыха работников, порядка предоставления отпуска работнику в соответствии с ч.6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 111 рублей.
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