«Кризисная» комната - это специально оборудованное помещение, обеспеченное всеми видами коммунально-бытового благоустройства и предназначенное для предоставления в случае необходимости гражданам старше 18 лет и семей с детьми, находящимся в кризисном состоянии, временного пребывания.
За оказанием услуги временного приюта граждане обращаются в территориальный центр самостоятельно или по направлению органов по труду, занятости и социальной защите, образования, внутренних дел, организаций здравоохранений, других «государственных органов и организаций.
В «кризисную» комнату могут быть помещены граждане следующих категорий:
·         жертвы торговли людьми;
·         лица, пострадавшие от насилия, террористических актов, техногенных катастроф, стихийных бедствий;
·         лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Во время пребывания граждан в «кризисной» комнате бытовые и прочие условия их жизнедеятельности осуществляются на принципах самообслуживания. При заселении семьи с детьми уход за детьми осуществляется родителем.
Услуга временного приюта является безвозмездной.
Режим работы «кризисной» комнаты круглосуточный.
Срок оказания услуги определяется в договоре и может быть продлен с учетом обстоятельств конкретной жизненной ситуации.
Организация работы «кризисной» комнаты возложена на отделение первичного приема, анализа, информирования и прогнозирования и комплексной поддержки в кризисной ситуации государственного учреждения «Центр социального обслуживания населения Кореличского района», которое расположено по адресу: г.п. Кореличи, ул. 8 Марта, д.7, тел. 80159672757.
В случае домашнего насилия, Вы можете обратиться:

к директору государственного учреждения «Центр социального обслуживания населения Кореличского района» Семибратовой Инессе Николаевне, тел. 80159671198; 

к психологу отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста государственного учреждения «Центр социального обслуживания населения Кореличского района» Окулик Елене Юрьевне, тел.  80159670378, МТС 80295442571;
круглосуточно информацию можно получить в дежурной части отдела внутренних дел Кореличского райисполкома  по тел. 80159621442.

Полезные номера телефонов для детей и подростков, членов их семей, оказавшихся в ситуации домашнего насилия:

- телефон для экстренного вызова милиции: 102 

- телефон доверия МВД по вопросам домашнего насилия и жестокого обращения с детьми: 8-017218-72-22 

- приемная Национальной комиссии по правам ребенка по рассмотрению обращений по вопросам защиты прав и законных интересов детей: 8-017-327-31-38 

- телефон доверия круглосуточной линии экстренной психологической помощи для детей и подростков: 8-017-246-03-03 

- POMOGUT.BY – 8017-311-00-00
ОСОЗНАЙТЕ: домашнее насилие можно остановить, обратив на него внимание и обратившись за помощью!
КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ, БЕЗОПАСНОСТЬ, АНОНИМНОСТЬ, ДОСТУПНОСТЬ
