     «О нарушениях законодательства о труде».

В 4-ом квартале 2023 года письменных обращений граждан не поступало, выборочные проверки организаций Кореличского района не проводились.

По выявленным в ходе рассмотрения ранее поступившего письменного обращения гражданина в отношении коммунального унитарного сельскохозяйственного предприятия «Черняховский-Агро» нарушениям законодательства о труде виновное лицо данной организации привлечено к административной ответственности: за невыплату в установленный срок окончательного расчета при увольнении работника, причитающегося от нанимателя в соответствии с ч.3 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 370 рублей; за несоблюдение установленного: порядка предоставления работнику отпуска, режима времени отдыха работника в соответствии с ч.6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 74 рубля.

По факту невыплаты в установленный срок заработной платы работникам за март 2023 г., Новогрудским МРО виновное лицо Кореличского районного унитарного предприятия жилищно-коммунальное хозяйства привлечено к административной ответственности в соответствии с ч.3 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 370 рублей.
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