«Несчастный случай при колке дров»

В коммунальном сельскохозяйственном унитарном предприятии «Малюшичи» Кореличского района 25 декабря 2023 года около 11 часов 40 минут на МТФ «Сервечь» при выполнении работы по колке дров топором, отлетевшей щепкой получил тяжелую травму глаза слесарь по ремонту и обслуживанию оборудования.

В ходе проведения специального расследования установлено, что работу по колке дров работник выполнял по собственной инициативе. В отопительные периоды 2022-2023, 2023-2024 годов выполнение обязанностей истопника на слесаря по ремонту и обслуживанию оборудования не возлагалось, доплаты за выполнение данной работы не производились. Поручений по колке дров данный работник от должностных лиц КСУП «Малюшичи» не получал, поэтому данный несчастный случай был квалифицирован, как непроизводственный несчастный случай.
О произошедшем несчастном случае, работник сразу же сообщил своему непосредственному руководителю, однако расследование несчастного случая, как того требуют Правила расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, в установленные сроки проведено не было. За допущенные нарушения вышеуказанных Правил, а именно не сохранение обстановки на месте происшествия до начала расследования несчастного случая, не осуществление фиксации обстановки путем составления схемы, фотографирования или иным способом, а также за несвоевременное сообщение о несчастном случае в территориальное подразделение Департамента к административной ответственности привлечено два должностных лица КСУП «Малюшичи».

В ходе проведения специального расследования в КСУП «Малюшичи» были установлены многочисленные нарушения законодательства об охране. Это нарушения по выдаче средств индивидуальной защиты работникам организации. Медицинские осмотры работников проводятся с нарушением действующего законодательства. Допуск к выполнению работ без проведения с работниками необходимых инструктажей по вопросам охраны труда и другие нарушения. В ходе проведения специального расследования директору КСУП «Малюшичи» было выдано требование на устранение выявленных нарушений законодательства о труде и об охране труда. 
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