    «О нарушениях законодательства о труде».

В 1-ом квартале 2024 года письменных обращений граждан не поступало, выборочные проверки организаций Кореличского района не проводились.


В ходе изучения и анализа соблюдения должностными лицами  филиала ДРСУ № 158 КУП «Гроднооблдорстрой» установленного порядка приема на работу установлено, что в данной организации не соблюден установленный порядок приема работников на работу (требования п. 11 Декрета Президента Республики Беларусь                             от 15.12.2014 №5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций»), а именно:

Гражданка принята на работу на филиал ДРСУ № 158                         КУП «Гроднооблдорстрой» экономистом 13 разряда без характеристики с предыдущего места её работы. Гражданин принят на работу на филиал ДРСУ № 158 КУП «Гроднооблдорстрой» водителем погрузчика 5 разряда без характеристики из государственной организации, являвшейся местом его работы в течение предшествующих пяти лет. Аналогичное нарушение установлено в отношении других граждан.
По факту выявленного нарушения законодательства о труде, виновное лицо филиала ДРСУ № 158 КУП «Гроднооблдорстрой» привлечено к административной ответственности в соответствии с ч.6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере                     120 рублей.   

26.04.2024
Главный государственный инспектор

Новогрудского межрайонного отдела

Гродненского областного управления

Департамента государственной 

инспекции труда
 Д.В.Курленко

