Социальная поддержка граждан и семей, воспитывающих детей 


В систему социальной поддержки семей, воспитывающих детей, входят:

1. Государственные пособия семьям, воспитывающим детей.

2. Программа семейного капитала.

3. Государственная адресная социальная помощь.

4. Поддержка при строительстве (реконструкции) жилья.

5. Поддержка в системе образования.

6. Поддержка в системе здравоохранения.
7. Социальное обслуживание семей с детьми.

8. Трудовые, налоговые и пенсионные гарантии. 
Государственная адресная социальная помощь предоставляется согласно Указу Президента Республики Беларусь от 19.01.2012г. №41                                     «О государственной адресной социальной помощи»  в виде:

- ежемесячного социального пособия – на приобретение продуктов питания, лекарственных средств, одежды, обуви, школьных принадлежностей и на другие нужды для обеспечения нормальной жизнедеятельности. Размер пособия на каждого члена семьи составляет положительную разность между критерием нуждаемости (БПМ,для многодетных семей – 115% БПМ) и среднедушевым доходом семьи, за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения.
- единовременное социальное пособие – предоставляется семьям, оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход не превышает 1,5 величины критерия нуждаемости (БПМ), за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения. Размер пособия устанавливается в зависимости от трудной жизненной ситуации, в которой находится семья в сумме, не превышающей в 10 БПМ.

-обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни- предоставляется семьям, имеющим по объективным причинам среднедушевой доход за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения, ниже критерия нуждаемости.  При рождении и воспитании двойни или более детей – независимо от величины среднедушевого дохода.
- социальное пособие на возмещение затрат на приобретение подгузников детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, имеющим IV степень утраты здоровья. Размер пособия устанавливается  в сумме, не превышающей 1,5 БПМ  четыре раза в течение календарного года, но не более одного раза в месяц.
