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	СПРАВКА

о мерах по реализации полномочий в области охраны труда, предоставленных Кореличскому районному исполнительному комитету Законом Республики Беларусь «Об охране труда»


Во исполнение п. 15, 17 Плана работы системы Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь по обеспечению здоровых и безопасных условий труда в организациях республики на 2023 год, утвержденного приказом Министра труда и социальной защиты Республики Беларусь № 4 от 06.01.2023, п. 7.1 «Положения о Департаменте государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь» (далее по тексту Департамент), утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 29.07.2006 № 959 и письма Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда (далее по тексту областного управления) начальником Новогрудского межрайонного отдела Стромским И.С. 31 августа 2023 года изучена организация работы Кореличского районного исполнительного комитета (далее райисполком) в части реализации полномочий в области охраны труда, предоставленных Законом Республики Беларусь «Об охране труда».

В ходе изучения деятельности по вышеуказанному направлению установлено, что в рамках реализации полномочий в области охраны труда, определенных статьей 10 Закона об охране труда, Кореличским районным исполнительным комитетом проводится определенная работа по осуществлению государственного управления охраной труда на территориальном уровне. 

Решением райисполкома от 28.11.2022 № 753 утверждена Система управления охраной труда (далее по тексту СУОТ) в Кореличском районе. 
Территориальная СУОТ разработана в соответствии с Законом                          об охране труда и Рекомендациями по разработке территориальных систем управления охраной труда, утвержденными приказом Министерства труда и социальной защиты от 28.06.2021№66.

Объектами государственного управления охраной труда в Кореличском районе согласно п.6 СУОТ являются юридические лица, подчиненные структурным подразделениям райисполкома, а также юридические лица, акции (доли в уставных фондах) которых находятся в государственной собственности и переданы в управление райисполкому. 

Справочно: в Кореличском районе зарегистрировано 184 организаций различной формы собственности: 23 – республиканской формы собственности, 54 коммунальной (областной, районной) формы собственности (в том числе 9 – сельскохозяйственных), 107 – частной формы собственности, не имеющих вышестоящих органов управления. Среднесписочная численность работающих за период с января по июнь    2023 года составила 5 575 человека.
Структурные подразделения райисполкома предоставлены: руководством; управлением делами; управлением сельского хозяйства и продовольствия; управлением по труду, занятости и социальной защите; 
землеустроительной службы; отделом экономики; отделом образования; 
управлением жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства райисполкома; отделом организационно-кадровой работы; отделом записи актов гражданского состояния; финансовым отделом; отделом внутренних дел; отделом идеологической работы и по делам молодежи; отделом по юридической работе, обращениям граждан и юридических лиц; сектором культуры. 

В целом структурные подразделения райисполкома в подведомственных организациях осуществляют работу посредством деятельность комиссий и (или) иных коллегиальных органов, разработки и реализации мероприятий по предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, реализации мер по их профилактике, иные полномочия в области охраны труда в соответствии с законодательством.   

На основании п. 9 СУОТ общее руководство деятельностью в области охраны труда на территории Кореличского района осуществляет председатель райисполкома.
Непосредственное руководство организацией работы по охране труда на территории района осуществляет заместитель председателя райисполкома, ведении которого находятся вопросы охраны труда и который возглавляет комиссию райисполкома для проверки знаний по вопросам охраны труда и комиссию по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при райисполкоме.

Справочно: На момент проведения мониторинга непосредственное руководство организацией работы по охране труда на территории Кореличского района возложено на заместителя председателя райисполкома Лазаревича И.Р.
Распоряжением председателя райисполкома от 10.02.2023 года утверждена структура райисполкома. 

Распоряжением председателя райисполкома № 134р от 14.09.2022 года распределены обязанности между заместителями председателя, управляющим делами райисполкома.

Справночно: указанным распоряжением утверждены должностные обязанности: первого заместителя председателя райисполкома – начальника управления сельского хозяйства и продовольствия райисполком Бусько Е.А., заместителя председателя райисполкома Лазаревича И.Р., заместителя председателя райисполкома Чичкана Е.Н.., заместителя председателя райисполкома Былича А.А., управляющего делами – начальника управления делами райисполком Трибутя С.Е.  (приложение  от 14.09.2022 №134р). 
Обязанности и полномочия руководителей и специалистов
структурных подразделений райисполкома по вопросам охраны труда, определены их должностными инструкциями, в которых включены вопросы охраны труда.
Руководители структурных подразделений райисполкома прошли проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда.  
В соответствии с п. 12, 13 СУОТ координацию работы структурных подразделений райисполкома по реализации в пределах предоставленных полномочий государственной политики в области охраны труда осуществляет управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома. 
Управление охраной труда в структурных подразделениях райисполкома и подчиненных организациях возлагается и осуществляется на их руководителей.
Управление деятельностью в подчиненных организациях
по вопросам охраны труда осуществляется посредством изучения состояния условий и охраны труда, осмотров (обследований) организаций мобильной группой по оказанию практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда, созданных при райисполкоме, систематического учета и анализа показателей, характеризующих состояние условий и охраны труда, а также рассмотрения и анализа обращений граждан и юридических лиц.

Так, распоряжением председателя райисполкома «Об утверждении состава мобильной группы» от 16.11.2023 № 198р в целях оказания практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства   об охране труда в организациях Кореличского района создана мобильная группа при Кореличском райисполкоме.  

Руководство работой мобильной группы осуществляет заместитель председателя райисполкома Лазаревич И.Р., непосредственно в сельском хозяйстве первый заместитель председателя – начальник управления сельского хозяйства и продовольствия райисполкома, заместитель руководителя мобильной группы Бусько Е.А.

При этом, координаторы мобильной группы по отдельным направлениям (строительство, сельское хозяйство, другим субъектам хозяйствования) координируют деятельность мобильной группы с учетом месячных (квартальных) утвержденных планов (графиков) для проведения профилактических мероприятий, обобщают и оформляют результаты общего посещения организаций в виде общей рекомендации, информационной записки, контролируют результаты рассмотрения их организациями.

Состав мобильной группы соответствует установленным требованиям. 

Справочно: в 2023 в рамках деятельности мобильной группы  по оказанию практической и методической помощи организациям всех сфер деятельности в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда при Кореличском райисполкоме  выявлено 759  нарушений  законодательных требований, определяющих организацию безопасного проведения соответствующего вида работ. При этом, по результатам  деятельности посещено, 88 субъектов хозяйствования, из которых 34  организации посещены, как единый обособленный субъект,  обследовано  170 объектов,  направлено 73  рекомендации;
При этом,  68,1% или 517 нарушений от общего числа нарушений требований охраны труда зарегистрировано по субъектам хозяйствования агропромышленного комплекса района, соответственно:                                       

        в строительстве – 9,1% (69); в организациях непроизводственной сферы деятельности – 8,0% (61); в частных и других организациях – 6,8% (51);   в жилищно – коммунальной сфере деятельности – 4,6 % (35); в промышленности – 3,4% (26).  
      За отчетный период 2024 года мобильной группой выявлено 177 нарушений  законодательных требований, определяющих организацию безопасного проведения соответствующего вида работ, посещено 11 субъектов хозяйствования, обследовано  26 объектов,  направлено 13  рекомендаций.  
Вместе с тем, по отдельным периодам деятельности мобильной группы    в сельском хозяйстве не на все направленные рекомендации имеются ответы, отмечаются неполные ответы на рекомендации, прослеживаются ссылки на не действующие нормативные правовые документы  в самих рекомендациях. 
Справочно:
рекомендация №45 от 26.12.2023 выдана СПК «Свитязянка-2003» указанный срок предоставления ответа датируется до 15.04.2024г, ответ со стороны хозяйства не предоставлен; 
рекомендация №46 от 27.12.2023 выдана КСУП «Царюка», указанный срок предоставления ответа датируется до 15.04.2024г, ответ со стороны хозяйства не предоставлен; 
рекомендация №40 от 18.03.2023 выдана CПК «Маяк-Заполье», указанный срок предоставления ответа датируется до 18.03.2024г,                         ответ со стороны хозяйства не предоставлен; 
рекомендация №39 от 24.11.2023 выдана КСУП «Малюшичи»                             на указанную рекомендацию со стороны хозяйства предоставлен ответ на устранение трех пунктов из пяти. 
Исходя из результатов изучения документации, предоставленной управлением сельского хозяйства и продовольствия, можно сделать вывод, что ослаблен контроль со стороны заместителя руководителя мобильной группы в сельском хозяйстве Буська Е.А.по качеству ее работы в части оформления соответствующей документации и контроля сроков исполнения выявленных недостатков, не применяются меры реагирования в виде направления информаций в надзорные (контрольные) органы, о невыполнении рекомендаций мобильных групп, для назначения внеплановых проверок,  а также внеочередных  проверок знаний по вопросам охраны труда   в отношении руководителей и (или) должностных лиц организаций,  где отмечаются недостатки в организации работы по охране труда, а также в знаниях по вопросам охраны труда. 
Мобильной группой практикуется периодическое посещение организаций, где произошли несчастные случаи на производстве.

Справочно: 

9 сентября 2023 года на территории свиноводческого комплекса в д.Тарасовичи возле заднего правового колеса грузового автомобиля «ЗИЛ-130», рег. номер АМ 4717-4, (комбикормовоз), стоящего под погрузкой комбикорма, обнаружен лежащим на асфальте  61-летний водитель автомобиля КУСП «Черняховский Агро» Кореличского района. Мобильной группой указанное хозяйство посещено: 28.09.2023г., 29.10.2023г, 31.01.2024 года.

30 января 2024 года двора один из каменщиков ОАО «Кореличи-Лен» решил изготовить заготовку для основания швабры, используя    для работы бензопилу. Во время работы каменщик не останавливая бензопилу, стал убирать левой рукой обрезки, в результате указанных действий левая рука попала под воздействие работающей бензопилы, произошла травматическая ампутация ногтевой фаланги третьего  пальца левой кисти. Мобильной группой указанное хозяйство посещено 28.02.2024 года 
Структурные подразделения райисполкома в пределах компетенции проводят анализ и оценку работы подчиненных организаций в области охраны труда. 
Справочно: 
«О выполнении требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» вопрос рассмотрен на совместном заседании исполкома  с президиумом Кореличского районного Совета депутатов                                      (решение от 27 октября 2023г. №154/754); 

 «О выполнении мероприятий  Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», Отраслевого плана мероприятий по ее реализации за 2022 год» рассмотрен на Совете отдела образования (протокол от 26.01.2023 №1);

«О выполнении мероприятий  Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» рассмотрен на Совете управления культуры  (протокол от 22.02.2023 №1);

«О состоянии охраны труда транспортной и пожарной безопасности в организациях сельского хозяйства района                                    (протокол №1 от 26.01.2024г.) рассмотрен на коллегии управления сельского хозяйства;
«О соблюдении в организациях района требований законодательства об охране труда  и принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма»  (Протокол №1 от 04.04.2024г) рассмотрен на заседании координационного совещания.  
Анализ состояния условий и охраны труда в подчиненных организациях осуществляется с учетом данных: государственной статистической отчетности по вопросам условий и охраны труда; документов расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, представлений, требований (предписаний) контролирующих (надзорных) органов, уполномоченных на проведение проверок соблюдения законодательства об охране труда, и других документов.

Справочно: состояние производственного травматизма на территории Кореличского района в 2023 году отмечается ростом  общего уровня производственного травматизма    с 7 до 11 (+4),  в том числе ростом уровня травматизма  с тяжелым исходом с  2 до 5 (+3),                                  и со смертельным исходом с 0 до 1 (+1), кроме травм, не относящихся к тяжелой степени   тяжести    с 5 до 5 (0). 
         Анализ производственного травматизма по сферам деятельности показал, что наибольшее число травмированных на производстве в текущем году зарегистрировано в организациях  сельского  хозяйства                                   (72,7%  от общего количества): СПК «Жуховичи» - 4 случая из них    2 тяжелые; КСУП «Луки-Агро» - 1 тяжелый случай;  СПК «Свитязянка-2003» - 2 не тяжелых случая; КУСП «Черняховский-Агро» -1                                          со смертельным исходом.
По другим сферам деятельности зарегистрировано по 1 случаю: транспортная деятельность (ОАО «Кореличская сельхозтехника»  - 1 тяжелый случай); охранная деятельность объектов (Кореличское отделение Департамента охраны - 1 тяжелый случай); промышленность  (ОАО «Кореличи-Лен» - 1 не тяжелый случай).

Основными травмирующими факторами работающих, получивших травмы, явились:  дорожно-транспортное происшествие (наезд на потерпевшего механическим транспортным средством -2 тяжелые, потеря управления автомобилем -1 тяжелый и 1 не тяжелый случай); повреждения в результате контакта с представителями флоры и фауны (животные) - 3 не тяжелые случаи; падение потерпевшего с высоты-2 тяжелый случай; воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей и тому подобное -1 тяжелый и 1 не тяжелый случай. 
За январь - апрель 2024 года на территории Кореличского района,                      в  сравнении с аналогичным периодом прошлого года, наблюдается снижение общего уровня производственного травматизма с 3 до 1 (-2),                              в том числе снижение уровня производственного травматизма  с тяжелым исходом    с  2 до 0 (-2), не относящихся к тяжелой степени тяжести  с  1 до 1.  
Подавляющее большинство причин несчастных случаев характеризованы «человеческим фактором», влияющим   на сознательное нарушение требований охраны труда, которые не зависели от действий или бездействий со стороны руководителей или должностных лиц нанимателя. 

Так,  в  50,0%  или в 7 случаях вина приходится на самих потерпевших, которая обусловлена  невыполнением работниками своих обязанностей по вопросам охраны труда, направленных на сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности.  При этом, в 28,6%  или в 4 случаях вина установлена в отношении должностных лиц нанимателя,  в 7,1% или в 1 случае вина установлена в отношении гражданского лица, не связанного с выполнением трудового процесса у субъекта хозяйствования, в 7,1% или в 1 случае вина лиц не установлена, в 7,1% или в 1 случае установлена обоюдная вина потерпевшего  и другого работника.

Для выработки предложений и обеспечения взаимодействия органов государственного управления, иных государственных организаций,  контролирующих (надзорных) органов, а также профсоюзов по вопросам охраны труда распоряжением райисполкома от 16.11.2017 №97р утверждено положение о комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Кореличском райисполкоме                        (далее – комиссия). В редакции распоряжения райисполкома                                           от 14.12.2022  № 188р к распоряжению председателя Кореличского райисполкома от 28.08.2017 № 97р создана комиссия по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при райисполкоме, в состав которой включены должностные лица управлений райисполкома, представители органов надзора и контроля.  Председателем комиссии назначен Лазаревич И.Р., заместитель председателя райисполкома.

Заседания проводятся согласно ежегодно утверждаемому плану работы (на 2024 год План утвержден протоколом комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Кореличском райисполкоме № 7 от 28.12.2023), на которых рассматриваются вопросы обеспечения безопасных условий труда в организациях района, состояния производственного травматизма и мерах по его профилактике.

В 2023 году проведено 7 заседаний комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Кореличском райисполкоме (протоколы №1 от 03.03.2023, №2 от 10.03.2023, №3 от 31.05.2023, №4 от 30.07.2023, №5 от 21.09.2023, №6 от 10.10.2023,            №7 от 28.12.2023) на которых рассмотрено 14 вопросов. 

По результатам несчастных случаев на производстве проведены заседания комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Кореличском райисполкоме.

В решениях указаны конкретные мероприятия профилактического и предупредительного характера, направленные на недопущение в последующем аналогичных несчастных случаев. Вместе с тем, отдельные мероприятия не реализовываются в полном объеме со стороны ответственных исполнителей.  

Справочно: 
в соответствии с подпунктом 1.3.2. пункта 1.3. Протокола заседания комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Кореличском райисполкоме                            от 28.02.2023 №1 управлению сельского хозяйства и продовольствия Кореличского райисполкома предписано: 
принимать меры в части рассмотрения вопросов, направленных на профилактику производственного травматизма, состояния условий и охраны труда в подведомственных сельскохозяйственных организациях Кореличского района, с принятием необходимых управленческих мер и решений на коллегии управления (данный пункт в 2023 году со стороны управления сельского хозяйства не был реализован);
осуществлять координационную работу и контроль за прохождением в подведомственных организациях агропромышленного комплекса медицинских осмотров работающих при выполнении работ, связанных с воздействием вредных и (или) опасных факторов производственной среды.
За 2023 год в организациях сельского хозяйства отмечается низкий уровень контроля и координация в подведомственных организациях,                               с принятием необходимых мер и решений за прохождением обязательного медицинского осмотра.  Так, в 2023 году  в КУСП «Черняховский-Агро, подлежали 92 человека, прошли  42 (-50);  СПК «Жуховичи» подлежат 48 человек, прошли 12  (-36); КСУП «Малюшичи», подлежат 37 человек, прошли 21  (-16); КСУП «Луки-Агро», подлежат 88 человек,                                  прошли 75 (-13). 
В соответствии с подпунктом 1.3.4. пункта 1.3. Протокола заседания комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Кореличском райисполкоме                            от 29.02.2024 №1 управлению сельского хозяйства и продовольствия Кореличского райисполкома предписано: 

за не обеспечение надлежащих и безопасных условий труда в организации соответствующим требованиям охраны труда, что повлекло за собой несчастный случай на производстве со смертельным исходом, и (или) нарушения   законодательных требований определяющих организацию безопасного проведения соответствующего вида работ по результатам деятельности мобильной группы (рекомендация №1 от 31.01.2024г №02-02-/186) в отношении руководителя     КУСП «Черняховский-Агро» (Дубкова Н.И.) в установленном порядке рассмотреть вопрос о  применении мер дисциплинарного взыскания (меры дисциплинарного взыскания в отношении Дубковой Н.И. не применены).   
Распоряжением райисполкома № 199р от 16.11.2023 создана комиссия Кореличского райисполкома для проверки знаний по вопросам охраны труда в составе 11 человек. Состав комиссии соответствует установленным требованиям. Председателем комиссии назначен заместитель председателя Кореличского райисполкома Лазаревич И.Р. Имеется секретарь.
В управлении сельского хозяйства и продовольствия имеется своя комиссия для проведения проверки знаний по вопросам охраны труда, утвержденная приказом управления сельского хозяйства и продовольствия № 39 от 02.10.2023. Состав комиссии соответствует установленным требованиям. Председателем комиссии назначен первый заместитель начальника управления Манько А.Н. Имеется секретарь.

В отделе образования приказом № 83 от 08.04.2024 создана комиссия для проверки знаний по вопросам охраны труда. Председателем комиссии назначена начальник отдела образования Осташевич И.В. Секретарь комиссии - инженер по охране труда центра. 

В отделе образования имеются утвержденные билеты для проверки знаний по вопросам охраны труда, по которым проводится проверка знаний по вопросам охраны труда.
В ГУ «Центр для обеспечения деятельности бюджетных и иных организаций Кореличского района» приказом № 19 от 19.04.2024 создана комиссия для проверки знаний по вопросам охраны труда. Председателем комиссии назначена управляющая центра Ахремко И.С. Секретарь    комиссии – председатель первичной профсоюзной организации. При этом, инженер по охране труда центра (Шимко С.П.) является заместителям председателя комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда,  что не соответствует установленным требованиям.   
В отделе культуры комиссия не создана. Специалисты отдела культуры проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссии райисполкома. Решением Кореличского райисполкома с 1 июня 2023 года отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Кореличского райисполкома переименован в сектор культуры райисполкома, имеет статус юридического лица. 

В комиссии исполкома имеются утвержденные билеты для проверки знаний по вопросам охраны труда, в основном проверка знаний по вопросам охраны труда проводится при помощи компьютерной программы. 
Имеется утвержденный председателем комиссии План работы комиссии Кореличского райисполкома для проверки знаний по вопросам охраны труда на 2024 год, утвержденный 10.01.2024 года.
В управлении сельского хозяйства и продовольствия проверка знаний проводится при помощи компьютерной программы. Утвержденных билетов председателем комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда                   в управлении не имеется.  
Мероприятия по охране труда разрабатываются на основе государственных программ, анализа причин производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, изучения организации работы по охране труда в подчиненных организациях, предписаний (требований) контролирующих (надзорных) органов, выдаваемых по результатам проверок и другим документам.

Конкретные мероприятия по охране труда определяются
в планах мероприятий по улучшению условий и охраны труда 

В планы включаются мероприятия: о проведении «Недели нулевого травматизма»,  о проведении смотров-конкурсов на лучшую организацию работы по охране труда и иные мероприятия информационно-пропагандистской направленности, другие мероприятия, направленные на профилактику производственного травматизма. 

Заместителем председателя Кореличского райисполкома, председателем комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при райисполкоме (Лазаревич И.Р.) ежегодно утверждаются планы мероприятия по улучшению состояния условий и охраны труда, соблюдения трудовой и производственной дисциплины в организациях, расположенных на территории Кореличского района: План мероприятий на 2023 год утвержден от 31.01.2023г., План мероприятий на 2024 год утвержден от 07.02.2024г.    
В рамках дополнительных мер направленных на  профилактику травматизма  проведено 26 мероприятий,  из которых 18 мероприятий инициировано на районном уровне, что составило 69,2%, посредством которых  от субъектов хозяйствования требовалось  обеспечение безопасных условий труда,  особенно  с учетом обстоятельств и причин несчастных случаев которые происходили на территории  района.
Справочно: указанные мероприятия проведены в виде:4- месячников безопасности труда, из них -2 районных;  4- районных декад  безопасности труда; 7 - Дней охраны труда (4-районных, 2-областных,                                       1-международный);  4 – «Недели нулевого травматизма» (2-областных,  2-районных); 1-областной Единый день профилактики производственного травматизма;  6 – районных семинаров по актуальным вопросам организации и безопасного производства работ, законодательства об охране труда и профилактике производственного травматизма. 
На выполнение мероприятий, предусмотренных планами мероприятий по улучшению условий труда на рабочих местах с вредными и (или) опасными условиями труда подотчетными организациями коммунальной и частной форм собственности  за январь - декабрь 2023 года израсходовано 63,3 млн. рублей., при запланированных 34,8 млн. рублей.
Справочно:  денежные средства затрачивались на ремонт (реконструкцию) санитарно-бытовых помещений, оборудования, строительство и ремонт ферм,  производственных помещений,  замену устаревшего оборудования, сельскохозяйственной техники,  включая другие мероприятия, направленные на обеспечение требований безопасности и гигиены труда.

В рамках реализации запланированных показателей  Государственной программы «Рынок труда и содействие занятости»    на 2021–2025 годы                    за истекший период 2023 года:                             

построено и (или) реконструировано 13 санитарно-бытовых помещений;  по вопросам охраны труда прошли повышение квалификации  32 человека, при этом 2 человека направлены на переподготовку по специальности  «Охрана труда» на базе высшего образования создано и (или) переоснащено 15 уголков по охране труда, в том числе создан и (или) переоснащен 1 кабинет по охране труда, подготовлена 1 базовая организация по охране труда.
Со стороны райисполкома проявляется должная требовательность к руководителям организаций всех организационно-правовых форм собственности по внедрению и совершенствованию СУОТ. В настоящее 

время в районе СУОТ внедрена в 58 организациях из 63 организациях коммунальной и частной форм собственности,  что составляет 92,1 %                           от общего количества субъектов хозяйствования с численностью работников свыше 16 человек и более. В 1 организации СУОТ сертифицирована.

Результаты анализа функционирования СУОТ ежегодно рассматриваются на заседаниях комиссии по профилактике производственного травматизма при райисполкоме. При этом, субъектами хозяйствования анализ функционирования СУОТ осуществляется с учетом внедренных систем, а сведения о внедрении и проведения анализа функционирования систем управления охраной труд предоставляется в электронном виде посредством автоматизированной информационной системы «Мониторинг условий труда на производстве» (ведомственный отчет о реализации мероприятий по выполнению задачи 4 «Улучшение условий и охраны труда» комплекса мероприятий Государственной программы «Рынок труда и содействие занятости» на 2021 — 2025 годы).
Анализ эффективности функционирования системы управления охраной труда в Кореличском районе в 2022 году рассмотрен на комиссии по профилактике производственного травматизма при райисполкоме (протокол №3 от 31.05.2023г). На 2024 год анализ эффективности функционирования системы управления охраной труда в Кореличском районе запланирован на май месяц текущего года.  
В качестве пропаганды и распространения передового опыта в области охраны труда, морального и материального стимулирования райисполкомом утвержден ежегодный районный смотр – конкурс на лучшую организацию охраны труда и профилактики производственного травматизма, разработана Инструкция  «О порядке организации и проведения ежегодного районного смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда», утвержденная решением Кореличского районного исполнительного комитета от 8 ноября 2006 г. № 677.

Справочно: при проведении районного смотра – конкурса,                         победителем I этапа смотра-конкурса на лучшую организацию работы                            по охране труда по итогам 2023 года в номинации «Организация производственной сферы» определен сельскохозяйственный производственный кооператив   «Свитязянка-2003».
Для привлечения внимания общественности к проблеме производственного травматизма и его последствий, сохранения жизни и здоровья человека в процессе трудовой деятельности, формирования у подрастающего поколения культуры в вопросах охраны труда, в учреждениях образования района совместно с райисполкомом ежегодно проводится конкурс изобразительного творчества детей и подростков «Безопасный труд моих родителей».

Справочно: участие приняли 7 учащихся из 6 учреждений общего среднего образования, объединенные в 2 возрастные категории:  5-7 классы; 8-11 классы. По итогам конкурса победителями стали: 

в номинации «Плакат» учащиеся ГУО «Циринская средняя школа»                     (5 класс) и ГУО «Еремичская базовая школа им. В.А.Колесника» (7 класс); 

в номинации «Рисунок» - учащиеся ГУО «Оюцевичская базовая школа»                         (9 класс) и ГУО «Турецкая средняя школа» (9 класс), которым выданы дипломы первой степени за участие в конкурсе. 

Работы, занявшие призовые места в двух номинациях в двух возрастных категориях, предоставлены в УО «Гродненский государственный Дворец творчества детей и молодежи» для участия  в областном этапе.

Работа по информационному обеспечению организаций района по вопросам охраны труда заключается в направлении в организации района информационных писем. В адрес организаций района по электронной почте направляются разработанные Департаментом государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь информационные письма и друге. Размещение информации на сайте райсиполкома, в теллеграм-канале, в СМИ – районная газета и районное телевидение. В 2023 году направлено в организации района 130 информационных писем, за истекший период 2024 года направлено 39 информационных писем по различным вопросам. 

По вопросам безопасных условий труда опубликовано 27                                статей в районной газете «Полымя», созданы тематические странички и рубрики «Азбука безопасности», «Окно ГАИ; «Служба 101 сообщает»,                       «За здоровый образ жизни»,  «За безопасность вместе» и т.д. При этом,  размещено 48 статей в телеграмм – каналах по актуальным вопросам законодательства об охране труда, в трудовых коллективах проведено 77 выступлений и (или) бесед;
С целью профилактики и предупреждения производственного травматизма в районе оформлена наружная реклама по охране труда в виде плакатов, билбордов в местах массовых пребываний людей на территории КУСП «Черняховский-Агро», КСУП «Племзавод Кореличи»                                 СПК «Свитязянка-2003», СПК «Жуховичи», ОАО «Кореличская сельхозтехника».
В рамках профилактики производственного травматизма и информационного обеспечения в организациях Кореличского района проводятся Дни охраны труда. Дни охраны труда проводятся согласно Плана проведения в организациях Кореличского района Дней охраны труда, утвержденным протоколом комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости №7 от 28.12.2023.  
Справочно: Ежегодно 28 апреля проводится Всемирный день охраны труда с тематикой, определяемой Международной организаций труда. Раз в   полугодие – областной, с единой повесткой, определяемой областной комиссией по охране труда, ежеквартально – районный, с повесткой, определяемой районной комиссией по охране труда, и ежемесячно – организациями района.  

В проведении Дней охраны труда участвуют члены комиссией по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. 

Исходя из вышеизложенного признать функционирование территориальной системы управления охраной труда и работу Кореличского райисполкома по реализации полномочий в области охраны труда, предоставленных Законом Республики Беларусь «Об охране труда»                               не в полной мере соответствующей установленным требованиям.
Требуется активизировать работу по ряду направлений, пересмотру подходов и принципов ее проведения, поиску и принятию иных действенных мер по укреплению общественной безопасности и дисциплины, снижению травматизма людей.

На основании вышеизложенного считаем целесообразным рекомендовать Кореличскому районному исполнительному комитету:

  1. принять меры по устранению недостатков, указанных в настоящей справке;

2. принимать меры по истребованию от организаций информации об исполнении принятых райисполкомом и соответствующими комиссиями решений, рекомендаций; 
3. организовать  работу комиссий по проверке знаний по вопросам охраны труда структурных подразделений райисполкома в соответствии с установленными требованиями;
4. мобильной группе райисполкома: 
4.1. организовать деятельность мобильной группы с учетом Рекомендаций по организации работы мобильных групп, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 31.12.2020 № 129;
4.2. провести в первом полугодии 2024 года обследования организаций коммунальной формы собственности, допустивших травмирование работников в 2023 году, в организациях  КУСП «Черняховский-Агро»,                    СПК «Жуховичи», СПК «Свитязянка-2003», КСУП «Луки-Агро»,                                  ОАО «Кореличи-Лен»;
5.  принять дополнительные меры по обеспечению в организациях района трудовой дисциплины, в том числе по исключению случаев нахождения на рабочих местах работников в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения;

6. принимать иные меры, направленные на совершенствование работы по управлению охраной труда на территориальном уровне и профилактике производственного травматизма  с целью обеспечения организациями, расположенными на подведомственной территории, здоровых и безопасных условий труда.  
Об исполнении просим Вас информировать Гродненское областное управление Департамента в срок не позднее 
Начальник Гродненского 

областного управления 

Департамента государственной 

инспекции труда                  


                    
В.Ю. Мацкевич
05 Стромский 6-15-11
06.09.2023
