Услуга временного приюта в «кризисной» комнате

ГУ «Центр социального обслуживания населения Кореличского района» (далее – ЦСОН) предоставляет услугу временного приюта в «кризисной» комнате.

 «Кризисная» комната – специально оборудованное отдельное помещение, в котором созданы необходимые условия для безопасного проживания. 
В «кризисную» комнату могут быть помещены граждане следующих категорий:
лица, пострадавшие от домашнего насилия (несовершеннолетние дети могут находиться только совместно с одним из родителей);
лица, подвергшиеся психофизическому насилию;
жертвы торговли людьми;
жертвы террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий;
лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прибывшие в район при распределении по первому рабочему месту на кратковременный период решения вопроса о предоставлении места проживания;

лица, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Услуга оказывается гражданам старше 18 лет и семьям с детьми по месту обращения независимо от места регистрации (места жительства).

Во время пребывания граждан в «кризисной» комнате бытовые и прочие условия их жизнедеятельности осуществляются на принципах самообслуживания. При заселении семьи с детьми уход за детьми осуществляется родителем.

Срок пребывания в «кризисной» комнате граждан определяется в договоре и может быть продлен с учетом обстоятельств конкретной жизненной ситуации.
Во время пребывания граждан в «кризисной» комнате бытовые и прочие условия их жизнедеятельности осуществляются на принципах самообслуживания. При заселении семьи с детьми уход за детьми осуществляется родителем.
В период пребывания в «кризисной» комнате питание граждан при необходимости осуществляется из средств местного бюджета, средств, полученных от приносящей доходы деятельности, безвозмездной (спонсорской) помощи, других источников, не запрещенных законодательством.

При возникновении экстренной необходимости в получении услуги временного приюта в случае отсутствия у гражданина документа, удостоверяющего личность, услуга оказывается на основании письменного заявления с последующим предоставлением документа, удостоверяющего личность, в течение 3 рабочих дней с даты подачи заявления. В случае утраты документа, удостоверяющего личность, гражданин обращается в органы внутренних дел для его восстановления.

При заселении гражданин подписывает заявление о неразглашении места нахождения «кризисной» комнаты и согласие с правилами внутреннего распорядка «кризисной» комнаты.

Гражданин, помещенный в «кризисную» комнату, имеет право:

обращаться по всем вопросам, касающимся пребывания в «кризисной» комнате к руководству ЦСОН;

обращаться к работникам ЦСОН за психологической и социально-правовой помощью;

отказаться от услуги временного приюта до окончания срока пребывания.

Гражданин, помещенный в «кризисную» комнату, обязан:

выполнять условия пребывания в «кризисной» комнате;

соблюдать правила внутреннего распорядка для граждан, пребывающих в «кризисной» комнате;

незамедлительно освободить «кризисную» комнату в случае нарушения правил внутреннего распорядка;

бережно относится к имуществу и оборудованию, находящемуся в «кризисной» комнате;

поддерживать чистоту и порядок в «кризисной» комнате, в местах общего пользования.

Если Вы оказались в кризисном состоянии  и нуждаетесь в услуге временного приюта в «кризисной комнате», Вы можете обратиться непосредственно в ЦСОН по адресу: г.п. Кореличи, ул. 8 Марта, д.7 (время работы с 08.00 до 17.00, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00) или получить информацию по номерам телефона: 80159671198 – директор Семибратова Инесса Николаевна, 80159670378 – психолог Окулик Елене Юрьевна.
Также информацию об услуге временного приюта в «кризисной комнате» можно получить в дежурной части отдела внутренних дел Кореличского райисполкома  круглосуточно по телефону 80159621442.

Услуга временного приюта является безвозмездной.

Режим работы «кризисной» комнаты круглосуточный.

Полезные номера телефонов для детей и подростков, членов их семей, оказавшихся в ситуации домашнего насилия:

- телефон для экстренного вызова милиции: 102 

- телефон доверия МВД по вопросам домашнего насилия и жестокого обращения с детьми: 8-017218-72-22 

- приемная Национальной комиссии по правам ребенка по рассмотрению обращений по вопросам защиты прав и законных интересов детей: 8-017-327-31-38 

- телефон доверия круглосуточной линии экстренной психологической помощи для детей и подростков: 8-017-246-03-03 

- POMOGUT.BY – 8017-311-00-00

ОСОЗНАЙТЕ: домашнее насилие можно остановить, обратив на него внимание и обратившись за помощью!

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ, БЕЗОПАСНОСТЬ, АНОНИМНОСТЬ, ДОСТУПНОСТЬ

