СПИСОК НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫХ АКТОВ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ДОМАШНЕГО НАСИЛИЯ

· Гражданский кодекс Республики Беларусь.
· Гражданский процессуальный кодекс Республики Беларусь.
· Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях.
· Кодекс Республики Беларусь о браке и семье.
· Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях.
· Уголовно-процессуальный кодекс Республики Беларусь.
· Уголовный кодекс Республики Беларусь.
· Закон Республики Беларусь от 19 ноября 1993 г. № 2570-XII «О правах ребенка» (с изменениями и дополнениями).
· Закон Республики Беларусь от 22 мая 2000 года №395-З «О социальном обслуживании» (в редакции от 13.12.2023г. №318-3).
· Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2012 г. № 1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг» (в редакции от 19.06.2024).
· Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 9 февраля 2017 г. № 112 «Об оказании социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания» (в редакции от 19.06.2024).
· Постановление Министерства труда и социальной защиты от 1 декабря 2017 г. №84  «О требованиях к содержанию и качеству социальных услуг».
· Закон Республики Беларусь от 31 мая 2003 г. № 200-З «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
· Постановление Министерства образования Республики Беларусь, 28 июля 2004 г. № 47 «Об утверждении Инструкции о порядке выявления несовершеннолетних, нуждающихся в государственной защите».
· Декрет Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях».
· Постановление Министерства юстиции Республики Беларусь, Министерства внутренних дел, Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, Министерства здравоохранения Республики Беларусь, Министерства образования Республики Беларусь, 18 июня 2008 г., № 43/210/112/121/57 «Об утверждении Инструкции о порядке взаимодействия государственных органов, ответственных за выполнение требований Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18».
· Закон Республики Беларусь от 1 июля 2010 г. № 153-З «Об оказании психологической помощи» (в редакции от 30.06.2022г. № 184-З).
· Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 января 2013 г. № 11 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг государственными организациями, оказывающими социальные услуги» (вместе с «Инструкцией о порядке и условиях оказания социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания»).
· Закон Республики Беларусь от 4 января 2014 г. № 122-З «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (в редакции от 06.01.2022г. №151-3).
· Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 11 июля 2022 г. № 456 «О вопросах профилактики правонарушений».
· Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 10 января 2013 г. № 3/4 «Об установлении перечня медицинских показаний и медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в учреждениях социального обслуживания»

