СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Кореличского района в третьем квартале 2024 года
В третьем квартале 2024 года проводилась выборочная (плановая) проверка СПК «Свитязянка-2003». В ходе выборочной проверки выявлены следующие нарушения и недостатки в работе специалистов по охране труда в осуществлении контроля за соблюдением законодательства об охране труда работниками (в отдельные периоды службой охраны труда не проводились проверки состояния охраны труда в структурных подразделениях организации; в выдаваемых предписаниях по результатам проведенных проверок службой охраны труда производятся записи носящие формальный характер, не относящиеся к установленным в ходе проверки нарушениям. Так в предписании №12 от 24.06.2024, выданному бригадиру производственной бригады в растениеводстве №1 Фурсу Ю.Г., произведена запись «Уборку зерновых культур организовать в соответствии с требованиями Правил по охране труда в сельском и рыбном хозяйствах…» и т.д.). Также выявлены нарушения и недостатки в разработке локальных правовых актов, содержащих требования по охране труда: в отдельных инструкциях не отражены требования по охране труда по допуску работающего к работе с учетом прохождения медицинского осмотра, проверки знаний по вопросам охраны труда, утвержденные инструкции по охране труда в установленном порядке в организации не регистрируются; в журнале учета выдачи инструкций по охране труда не указываются должности специалистов, которым производилась выдача инструкций по охране труда и т.д. Имеются нарушения и недостатки в проведении инструктажей и проверке знаний по вопросам охраны труда, нарушения при эксплуатации и ремонте машин, механизмов и оборудования.
В целях профилактики производственного травматизма и недопущению нарушений законодательства об охране труда в третьем квартале 2024 года по письменному согласию руководителей организаций был проведен мониторинг по вопросам охраны труда в Кореличском РУП ЖКХ, ОАО «Кореличи-Лен», Кореличское унитарное коммунальное предприятие бытового обслуживания населения, ДРСУ-158 КУП «Гроднооблдорстрой». По результатам проведенных мониторингов в адрес нанимателей было направлено 4 рекомендации об устранении 58 выявленных нарушений законодательства об охране труда. В ходе проведения мониторингов при установлении фактов эксплуатации оборудования, создающего угрозу жизни и здоровью работников, было оформлено и направлено руководителям организаций 11 предложений о приостановке эксплуатации данного оборудования до устранения нарушений.
В ходе мониторинга в Кореличском РУП ЖКХ, выявлены и рекомендованы к устранению нарушения: в сварочном участке эксплуатировался сверлильный станок с неисправным приспособлением для возврата шпинделя в исходное положение, с поврежденным корпусом выключателя станка,  не укомплектованный стационарным или ручным зажимным приспособлением, эксплуатировался трактор МТЗ-82, в сцепке с косилкой, имеющей неполное ограждение вращающихся частей карданного вала (отсутствовало ограждение крестовин карданного вала); перед въездом на территорию организации установлены две схемы движения транспортных средств, одна из которых не читаема, затерта; в помещениях для хранения транспорта не все ворота оборудованы устройством для фиксации в открытом положении; осмотровые канавы при неиспользовании не закрывались деревянными щитами, щиты в ремонтной мастерской отсутствовали; возле компрессора отсутствовала табличка с указаниями номинального давления в шинах в зависимости от вида транспортного средства; на очистном сооружении (аэротенок) защитное ограждение неполное, имеются неогражденные участки; в здании решеток имелся оголенный скруток электрических проводов.
В ходе мониторинга в ОАО «Кореличи-Лен», выявлены нарушения: в токарном отделении эксплуатировались два токарных станка на которых защитное ограждение зажимного патрона не сблокировано с пуском станка; в Новогрудском участке ОАО «Кореличи-Лен», эксплуатировалась очистительная машина «Петкус К531» без защитного ограждения ременной передачи; на участке «Лида» ОАО «Кореличи-Лен» в токарном отделении эксплуатировался заточной станок не оборудованный пылеотсасывающим устройством и пылезборником, рабочее направление шпинделя станка для абразивной обработки не указано стрелкой на защитном кожухе шлифовального круга; на площадках для обслуживания оборудования, расположенных на высоте более 0,8м, не указана допустимая нагрузка на площадку
В ходе мониторинга в Кореличском унитарном коммунальном предприятии бытового обслуживания населения ДРСУ-158 выявлены нарушения: на имеющихся в закроечном цеху стеллажах отсутствует информация о предельно допустимой нагрузке на каждый уровень (полку); перед въездом на территорию производственной базы ул.Артюха, д.11, г.п.Кореличи не установлена схема движения и дорожный знак ограничения скорости; не все транспортные двери помещений гаражей оборудованы устройствами, фиксирующими двери в открытом положении.

В ходе мониторинга в ДРСУ-158 выявлены и рекомендованы к устранению следующие нарушения: кран-балка, эксплуатируемая в ремонтной мастерской не прошла годового контроля технического состояния; эстакада для технического обслуживания и ремонта транспортных средств не оборудована перильным ограждением; абразивно-заточной станок не оборудован пылеотсасывающим устройством; в ремонтном участке АБЗ эксплуатировался сверлильный станок не оборудованный стационарным или ручным зажимным приспособлением; на площадке для обслуживания кран-балки не указана допустимая нагрузка на площадку; перед въездом на территорию асфальто-бетонного завода отсутствует схема движения по территории. 
Также госинспектора Новогрудского МРО принимали участие в работе мобильной группы Дятловского райисполкома. В рамках проводимого месячника безопасности при заготовке кукурузы в сентябре госинспекторами были посещены сельскохозяйственные организации КСУП «Племзавод «Кореличи», КСУП «Луки-Агро». В ходе посещения было установлено, что работники КСУП «Племзавод «Кореличи», задействованные на уборке кукурузы (водители, трактористы), выполняли работы, находясь в домашней одежде. Автомобиль ГАЗ, автомобиль МАЗ в КСУП «Племзавод «Кореличи» были укомплектованы только одним противооткатным упором. На бортах автомобилей самосвалов не нанесены надписи "Не работать без упора под поднятым кузовом!". 
Выявляемые при проведении надзорных мероприятий нарушения говорят о том, что руководителями организаций и ответственными должностными лицами не в полной мере были предприняты меры по обеспечению соблюдения законодательства об охране труда как в целом по предприятию, так и в отдельности в структурных его подразделениях. Хотелось бы отметить, что на устранение большинства установленных нарушений не требуется финансовых вложений – необходимо каждому работнику предприятий, начиная от рабочего и заканчивая руководителем исполнять обязанности, определенные локальными нормативными актами и действующим в Республике Беларусь законодательством по обеспечению здоровых и безопасных условий труда. 

Все вышеизложенное указывает, что должностным лицам предприятий на всех уровнях управления необходимо больше внимания уделять развитию чувства ответственности работающих за собственную безопасность, активизировать работу по разработке и реализации мер по снижению рисков производственного травматизма, совершенствованию в организациях механизма стимулирования работников за работу без нарушений требований охраны труда и производственной дисциплины, усилению пропаганды, направленной на повышение культуры производства, создание здоровых и безопасных условий труда работников. Руководители должны постоянно обдумывать возможные способы улучшения работы, которые могли бы привести к стимулированию внутренней мотивации подчиненных, усилению роли самих работников в обеспечении безопасного производства работ, вызвать сотрудничество с их стороны в части выполнения работы без нарушения требований охраны труда.
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